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Toate forțele pentru executarea
lucrărilor agricole de toamnă!
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In raionul Pioeții

Pregătirile pentru însămînțări
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Vești din raionul Sf. Gheorghe...
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După consfătuirea de la Constanța 
gospodăriile colective și întovărășirile 
agricole din raion s-au consolidat și 
au crescut mult față de anii trecuți. 
Bunăoară, gospodăria agricolă colecti
vă din comuna Valea Crișului și-a 
dezvoltat mai multe ramuri de produc
ție printre care și creșterea animale
lor. Anul trecut acestea au adus 45 
la sută din veniturile bănești realizate 
de gospodărie, adică peste 350.000 de 
lei. Anul acesta numărul taurinelor a 
crescut mult față de 1957. Gospodăria 
are 95 bovine, dintre care 45 de vaci 
cu lapte, care au dat 2.947 litri de lap
te pe cap de vacă furajată. Gospodă
ria are și 116 porci și peste 500 de oi. 
Veniturile bănești ce se vor realiza a- 
nul acesta din vînzarea produselor a- 
nimale va întrece cu circa 150.000 lei 
pe cele obținute în anul 1957. De ase
menea, gospodăria agricolă colectivă 
din Ghidfalău are 164 bovine, dintre 
care 67 vaci, 121 porci și un număr 
mare de oi. Pînă acum gospodăria a 
realizat un venit bănesc numai din 
sectorul zootehnic de peste 200.000 
lei. Asemenea succese au dobîndit și 
gospodăriile colective din Lotz, Mocșa 
și multe altele.

Numeroase gospodării colective 
și-au ridicat construcții noi. Bunăoa
ră. gospodăria colectivă din comuna 
Cîlnic și-a construit 3 ateliere, o remi
ză. un grajd, o magazie, o materni
tate, cuptor de ars var și o fabrică de 
țiglă care a adus un venit de peste 
150-000 lei numai în citeva luni.

Dezvoltarea mai multor ramuri de 
producție a dat posibilitatea gospodă
riilor agricole colective să-și mărească 
cu mult veniturile bănești și fondul de 
bază. Anul acesta veniturile bănești 
vor ajunge la peste 15.000 000 lei iar 
fondurile de bază la 28.000.000 lei.

In casa fiecă- 
aparat de ra.

și întovărăși-

Datorită dezvoltării avutului obș
tesc al gospodăriilor colective au cres
cut și veniturile membrilor acestora. 
Sute de colectiviști din raion și-au 
construit case noi, și-au cumpărat mo
bilă frumoasă. Aproape 
rui colectivist întîinești 
dio etc.

Gospodăriile colective
rile agricole din raionul Sf. Gheorghe 
au obținut succese și în cultura ce
realelor. Bunăoară, gospodăria colecti
vă din Angheluș a obținut 2.000 kg 
griu și 1.900 kg orz Ia ha, iar întovă
rășirea agricolă din comuna Bodoș a 
obținut 2.416 kg grîu la ha, în timp ce 
țăranii muncitori individuali din aceas
tă comună au obținut în medie 1.147 
kg. De aceea, în citeva zile 14 familii

de țărani muncitori cu gospodării in
dividuale din această comună au in
trat în întovărășirea agricolă existentă.

Succesele colectiviștilor și întovără- 
șiților au fost folosite din plin și cu 
pricepere de agitatori în rîndul țărani
lor muncitori. Iată de ce în ultimul 
timp crește numărul țăranilor munci
tori care intră în marea familie a cd- 
lectiviștilor și întovărășiților. In co
muna Măgheruș, de pildă, a luat ființă 
o nouă gospodărie colectivă. De cîteva 
zile, peste 150 de familii de țărani 
muncitori individuali s-au înscris în 
gospodăriile colective și întovărășirile 
existente, aducind circa 450 de ha te
ren agricol.

I. TEODOR
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In regiunile de sud ale țării au început însămînțările de toamnă
In fotografie: Tractoristul Tănase Ștefan din brigada a IlI-a de la gos

podăria agricolă de stat Dragalina,regiunea București execută 
lucrare de pregătire a terenului în vederea jnsămmțării griului (discuit 
ța adîncimea de însămințare).
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Noaptea de septembrie era 
răcoroasă și atît de liniștită, 
incit țîrîitul greierilor se 
auzea deslușit pină acolo in 
sat. Dinspre Borcea adia un 
vînt rece, prevestind parcă 
prea de vreme sfîrșitul verii. 
Bolta, pe care ardeau miile 
de stele, era sinilie și fașă 
urmă de nor.

Oamenii din sat dormeau 
cu toții. Numai unul, pazni. 
cui gospodăriei colective 
„Progresul" din Făcăeni. ra
ionul Fetești, veghea în 
noapte. Fie că. proptit în cio
mag, ciulea urechile în cele 
tuspatru colturi ale curții, 
fie că își purta pașii de la 
poartă pînă în fundul ogră
zii, el își îndeplinea o sar. 
cină pe care colectiviștii i.o 
încredințaseră netemindu-se 
că el. moș Dumitru Olteana, 
— om de 76 de ani — nu 
are s-o ducă la îndeplinire.

In clipele acelea de liniște 
și singurătate, moșul lăsă 
gîndu-i să zboare departe, 
peste anii trecu(i. Vedea cu 
ochii mintii sale aceleași pă- 
mînturi, își aducea bine a. 
minte de oamenii cu care el 
le muncise și de verile și 
toamnele de odinioară cînd 
roadele muncii țăranilor din 
Făcăeni erau depozitate acolo, 
la fosta curte a moșierului 
Bentoiu, pe care acum o slă- 
pînesc și o vor stăpîni în veci 
colectiviștii. In inima bătri- 
nului colectivist năvăli o 
mare bucurie: „Acum sînt 
ale noastre și păminturile și 
acareturile și bucatele", gindi 
el. $i lăsind gîndul slobod, 
moș Dumitru văzu turma 
gospodăriei — 2.900 oi. din 
care 500 au fost cumpărate 
imediat după consfătuirea de 
la Constanta — mai văzu ci
reada de vac.i — 48 la nu
măr și porcii — 240, cu ti
neret la un loc. își aduse a. 
minte și de bucatele strînse 
în vara aceasta: cîte 1-490 
kg griu la hectar. 1.640 kg 
orz la hectar, 1.100 kg ovăz 
la hectar... Si iarăși bătrinul 
murmură, așa, pentru el: 
„averea noastră, a colectiviș
tilor.."

Zorile dimineții îl apucă 
pe bătrîn la postul său de 
muncă, iar cînd se ivește 
geana trandafirie a răsăritu
lui, și încep să vină colecti
viștii la sediul gospodăriei, 
el pornește cu pași mărunți 
spre casă, unde îl așteaptă 
baba lui, Joifa. cu mîncărica 
de dimineață.

RADU SANDU
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...și din raionul
Membrii celor 9 gospodării colective 

din raionul Turnu Măgurele au primit 
in contul zilelor-muncă efectuate a- 
vansul de 40 la siită in medie pe raion 
cîte 2,500 kg grîu la zi-muncă și cîte 
6 lei la zi-muncă. Cele mai mari avan
suri în bani și produse le-au revenit 
membrilor gospodăriilor agricole colec
tive ..Popa Șapcă" din comuna Islaz, 
.,1907" din Slobozia-Mîndra, precum 
și membrilor cooperativei agricole de 
producție cu rentă „Drumul Belșugu
lui" din satul Flămînda.

De ia consfătuirea de Ia Constanța 
și pină în prezent fondul de bază al 
celor 9 gospodării agricole colective și 
119 întovărășiri agricole a crescut cu 
încă 388.320 lei, iar sectorul zootehnic 
a crescut cu peste 1.200 de oi, 30 vaci, 
543 porcine și alte animale. Membrii 
Întovărășirii agricole „Flacăra" din 
comuna Lița și-au cumpărat din fondul 
de bază zilele trecute un număr de 35

Turnu Măgurele
de oi cu lapte. Pină la data de 31 au
gust, sectorul socialist al agriculturii 
a crescut pe raion cu încă 1.214 fami
lii de țărani muncitori care au adus 
în gospodăriile colective și întovărăși
rile agricole o suprafață de aproape 
4.000 ha teren arabil și numeros in
ventar agricol. Unele comune cum ar 
fi: Putineiu, Uda, Clococion, Riioasa 
și Slobozia Mîndra au terminat in în
tregime cooperativizarea, iar comune
le Dracea, Giuvărăști și Ologi sînt co- 
operativizate în procent de 98 la sută.

Cele 9 gospodării agricole colective, 
o cooperativă agricolă de producție cu 
rentă și cele 119 întovărășiri agricole 
cuprind in prezent un număr de 19.903 
familii. Acestea lucrează în comun o 
suprafață de peste 51.161 ha, procentul 
de cooperativizare pe raion fiind pînă 
acum de 84 la sută.

TRAIAN BARBALATA 
corespondent
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Folosesc 
la maximum 

parcul de mașini 
și tractoare

Gospodăria agricolă de stat 
Dragalina din regiunea Bucu
rești are un bogat parc de 
tractoare și mașini agricole. 
Pentru a-l folosi la maximum, 
deosebit de lucrările de pe 
tarlalele proprii, gospodăria 
execută o serie de lucrări și 
pe ogoarele unităților agri
cole cooperatiste din împre
jurimi. In ultimul timp, de 
pildă, după ce a terminat^ de 
arat ogoarele ei, gospodăria 
din Dragalina a executat 
peste 900 ha arături pentru 
insămintările de toamnă în 
contul S.M.T.-ului Ciulnița, 
la gospodăria colectivă d!n 
comuna Ștefan Vodă, întovă
rășirea agricolă din Drajna 
etc. E de la sine înțeles că 
pe lingă sprijinul dat acestor 
unităti, gospodăria agricolă 
de stat Dragalina își servește 
și interesele proprii, realizînd 
unele beneficii care contribuie 
la rentabilizarea ei.

e

Însămînțează de :ror
Folosind vremea prielnică, «multe 

gospodării agricole de stat diiă re
giunile București, Bacău etc., a,n în
ceput însămînțările de itoamnă. T“ 
regiunea București, bunăoară, 
fost însămînțate peste 1000 ha

grăbite
gătirea seminței. In primul rind, o 
notă proastă este faptul că nici pină 
la această dată nu a inceput schim
bul de sămînță prin bazele de recep
ție, deși in baze există sămința su- 
iicienta per.tru schimb. Anevoios mer
ge și acșiunea de strîngere a semin
ței la întovărășiri. Pînă în ziua de 30 
august din cele 77 de întovărășiri 
cîte sint in raion, nu-și adunaseră să
mința decît 15. Ori pînă la această 
data sămința trebuia strinsă în între
gime și in bună parte schimbată. Mul
te din centrele de condiționat sămin
ța, deși organizate nu au nici un fel 
ăe activitate. Așa se explică faptul că 
pină la siirșitui săptămînii trecute in 
întreg raionul se condiționaseră nu
mai t>9,8 tone de griu. Lele 14 trioare 
nereparate încă pină în prezent, ne 
dovedesc de asemenea, ca in raionul 
Ploești se dă o prea mică importanță 
bunei pregătiri a seminței. De nepă
sare față de cerințele campaniei de 
toamnă dau dovadă și multe din coo
perativele sătești, care nici pină a- 
cum nu s-au aprovizionat cu substan
țele chimice necesare tratării semin
ței de griu.

O mare vină pentru rămînerea în 
urmă a pregătirilor campaniei de 
toamnă o poartă mai cu seamă orga
nele agricole și de stat din comunele 
raionului care nu au organizat munca 
temeinic și din vreme, și nu au mo
bilizat așa cum se cuvine pe țăranii 
muncitori în acțiunea de pregătire a 
terenului și seminței în vederea insă- 
mînțărilor. De asemenea, vinovate 
sînt și organele agricole raionale care 
nu au îndrumat și controlat îndeajuns 
aceste munci.

Ținînd seama de cele semnalate 
mai sus, și de faptul că de însămîn- 
țare ne mai desparte puțină vreme, 
socotim că e de datoria tuturor fac
torilor de răspundere din agricultura 
raionului Ploești să ia măsurile cuve
nite pentru ca pregătirile în vederea 
însămîflțărilor să fie intensificate. E 
nevoie să se intensifice ritmul execu
tării arăturilor, 
maximum de 
tractoarelor și 
ceapă grabnic 
iar centrele de 
trebuințate din

Pretutindeni, de la un capăt la al
tul al țării, în satele patriei, oamenii 
harnici fac intense pregătiri în vede
rea campaniei de toamnă: ară, trans
portă gunoi la cîmp, repară atelajele, 
mașinile și tractoarele, condiționează 
sămința etc.

Pregătiri în vederea începerii însă- 
mînțărilor de toamnă fac in aceste 
zile și colectiviștii, intovărășiții și ță
ranii muncitori cu gospodărie indivi
duală din raionul Ploești. Astfel, 
membrii gospodăriei co.ective „23 
August" dm comuna Tirgșorul Vecni 
au arat întreaga supraiață pe care 
au avut-o cultivată cu paioasc (85 
ha.) și au condiționat o mare parte 
din samînța de griu necesara insa- 
mințăriior de toamnă, iar gospodăria 
colectivă din Valea Călugatieasca, 
transportase pînă zilele trecute pe te
renurile arate peste 75 tone de gunoi 
de grajd. Rezu.tate trumoase in pre
gătirea campaniei de toamna au do- 
bindit, de asemenea, și unele. întovă
rășiri și țărani muncitori cu gospodă
rie individuală. Întovărășirea agrico
lă din comuna Rîfov, de pildă, a arat 
întreaga suprafață eliberată de păioa- 
se iar țăranii muncitori din comunele 
Poenarii Burchi și Cojaaca arasera 
pînă la 30 august, 75—80 la sută din 
suprafețele planificate, reparaseră 
toate atelajele și mașinile existente 
în comună, condiționaseră o bună 
parte din sămința de griu, organiza
seră centrele de tratat etc.

Faptul că in raionul Ploești există 
comune și unități agricole coopera
tiste ca cele de mai sus, în care pre
gătirile campaniei de toamnă sînt a- 
vansate, nu trebuie să ne ducă insă la 
concluzia că în acest raion pregăti
rile pentru însămînțări merg strună. 
Dimpotrivă, în multe din comunele 
raionului există serioase lipsuri atît 
in ceea ce privește pregătirea terenu
lui cit și a seminței. Sînt comune ca 
Păulești, Rîfov, Finta, Brazi, Ploeș- 
tiori, unde, în sectorul individual, su
prafețele arate pină în prezent sînt 
extrem de reduse. în comuna Rîfov, 
de pildă, pînă Ia 30 august din 200 
de ha. cîte trebuie arate in sectorul 
individual se araseră doar 18, iar in 
comuna Păulești din 620 ha. dar 45.

Slab se desfășoară în raion și pre-

In 
au 

.... . ........ ...... . .....,_________ ___ , cu 
orz. In unele gospodării s-a trecut 
și la însămînțarea griului.

★
Avînd terenul pregătit din vreme, 

gospodăriile agricole de stai din 
regiunea Galați au început de curînd 
însămînțarea păioaselor de toamnă. 
Numai în cîteva zile, unele unâtăyi 
printre care Baldovimești, Lacul Să
rat, Nazîru și altele au însămînț&t 
400 de ha cu secară pentru boabe, 
1.380 ha cu secară furajeră și peste 
600 ha cu orz.

★
Muncitorii din gospodăria agrico

lă de stat Romanești, regiunea, Cra
iova. au însămînțat pînă în pjezent 
45 ha cu secară masă verde. La 8 
septembrie gospodăria a început să 
însămînțeze și celalte culturi de 
toamnă.

prin folosirea cu 
randament a tuturor 
atelajelor, să se în- 
schimbul de sămînță, 
condiționat să fie in- 
plin.

V. POMP1LIU

LA RECOLTATUL ARDEILOR

în sectorul indivi-

comunele Circiu, 
Samarinești și al-

Noi terenuri redate agriculturii
Alte 6.500 de hectare de teren

vor fi bune de cultivat

Cu ajutorul tehnicienilor
Pînă nu de mult colectiviștii din 

raionul Strehaia ajutați de tehnicienii 
agricoli Cojocaru Constantin, Geor- 
geta Popescu, 1. Cioreican au însilo
zat peste 200 tone furaje. Printre gos. 
podăriile colective care au însilozat 
însemnate cantităfi de furaje se nu
mără și cele din 
Valea Rea, Boca, 
tele.

De asemenea și 
dual s-au însilozat mari cantități de 
furaje și borhot,

De multe ori, producția de porumb 
obținută pe terenurile roditoare din 
valea Dunării. în raionul Gura Jiu
lui, ajunge la 4.000 de kg. de boabe 
la ha, iar producția de sfeclă de zahăr 
depășește 40.000 de kg. la ha. Totuși, 
din cauza furiei apelor Dunării. Jiului 
și Jiețului, o suprafață de aproape 
13.000 de ha. devine mai în fiecare an 
improprie pentru a fi cultivată.

Pentru a înlătura pagubele pricinui
te de revărsarea apelor, colectiviștii 
întovărășiții și țăranii muncitori din 
raion au venit la sfaturile populare 
din comunele lor și au făcut numeroa
se propuneri pentru a se începe lu
crări de îmbunătățiri funciare în sco
pul stăvilirii apelor. Sectorul din Cra
iova al Trustului de îmbunătățiri fun- 

urma proiectelor întocmite, 
de curînd lucrările pentru 
îndiguirea 
rîului Jieț.
vărsa în 

ci în 
Trustului de

culturii în punctele Lișteava-Bechet 
peste 6.500 de ha. de teren. In prezent, 
se lucrează la construirea unui dig 
pe o lungime de 19 km. Numai pînă 
ia sfîrșitul săptămînii trecute-, prin 
munca depusă de colectivul sectorului 
Craiova al Trustului de îmbunătățiri 
funciare, cit și voluntar de țăranii

muncitori, s-au săpat peste 35.000 m. 
c. de pămînt.

Prin executarea acestor lucrări, se 
urmărește totodată ca apele Dunării, 
Jiului și Jiețului să fie folosite pentru 
irigarea a circa 4.000 de ha. cultivate 
cu porumb și a altor mari suprafețe 
ce se vor cultiva cu legume.

Gospodăria agricolă de stat din Periș,, regiunea București, are un pu
ternic sector legumicol. Zilnic se recoltează aici peste 5 tone de legume. 
Iată-Ie în fotografie pe muncitoarele din brigada legumicolă, condusă de 
Ion Bratu, la recoltatul ardeilor.

Foto : D. CONSTANTINESCU
NICUȘOR POPESCU 

corespondent

0 lucrare neglijată

mai 
acum, 

muncitorii

și schimbarea 
care nu se 
Dunăre, ca 
Jiu. Alături 

îmbu-

ciare, în 
a început 
desecarea, 
cursului 
va 
pînă 
de
nătățiri funciare, pe șantier lucrează 
zilnic, fără plată, mii de țărani mun
citori din comunele raionului amintit.- 
Și lucrările de îndiguiri și desecări 
din această parte a regiunii Craiova, 
înaintează cu repeziciune; pînă la 
sfîrșitul anului vor fi redate agri-

• In cursul săptămînii trecute 
în hotarul comunei Cruceni, re
giunea Timișoara, s-a deschis un 
șantier pentru construirea unui ca
nal de legătură între rîurile Timi- 
șaț și Timiș. Prin săparea acestui 
canal lung de 3,3 km., lat de 20 
de m. și adînc de 2,4 m. alte 12.000 
de ha. de 
inundații, 
au lucrat 
muncitori 
comunele

• Cu multă intensitate continuă 
munca pe șantierul Ghecea-Jimbo- 
lia, unde urmează să fie redate a- 
griculturii circa 19.000 ha de teren. 
Aici, la construirea canalului prin

teren vor fi ferite de 
In prima zi, pe șantier 
voluntar peste 3.000 de 
și țărani muncitori din 

raionului Ciacova.

șantiere
cipal de desecare a apelor lucrea
ză voluntar zi de zi peste 6.000 
de oameni. Numai în 20 de zile 
s.au săpat peste 200.000 m.c. de 
pămînt.

• De-a lungul canalului Bega 
Veche, regiunea Timișoara, se efec
tuează cu mijloace mecanizate lu
crări importante de despotmolire și 
de reprofilare a albiei canalului. 
In zona comunei Periam se fac 
lucrări complexe pentru irigarea a 
1.000 de ha.

Intr-un sector al canalului Aran- 
ca se fac săpături pentru reprofi
larea a două canale colectoare care 
asigură evacuarea apelor de pe 
1.000 de ha.

Prin munca entuziastă a colectiviș
tilor, mecanizatorilor și muncitorilor 
din diferite întreprinderi, lucrările de 
pe șantierul de la Luciu-Giurgeni, re
giunea Constanța, se desfășoară cu 
multă repeziciune. Cele aproape 12.000 
de ha. de teren inundabil vor fi reda
te agriculturii inainte de termen.

in sectorul unde lucrările se exe
cută numai prin muncă voluntară, din 
cei 111.000 de m.c. prevăzuți în plan, 
s-au săpat pină la 5 septembrie peste 
90.000 de m.c. de pămînt. in acest 
sector ca și in alte puncte de pe șan
tier, vin zilnic să lucreze voluntar, 
mii de colectiviști din comunele din 
împrejurimi. Pînă acum au fost să
pate mai mult de jumătate din cele 30 
de canale de scurgere a apelor.

In fotografie : membrii gospodăriei 
agricole colective „Jdanov" din comu
na Mihail Kogălniceanu, lucrind la 
săpatul unui canal de scurgere. Mun
cind cu mult entuziasm, ei au reușit 
ca in numai trei zile să sape la acest 
canal peste 6.000 de m.c, de pămînt.

Asigurarea unei baze furajere care 
să satisfacă pe deplin cerințele de 
hrană ale vitelor pe toată perioada 
de stabulație constituie în momentul 
de față pentru multe din unitățile 
agricole socialiste de stat și coope
ratiste din raionul Caracal una dintre 
problemele de bază. De aceea, în 
ultima vreme în raion a fost intensi
ficat ritmul însilozărilor reușindu.se 
ca pînă la începutul lunii septem
brie să se însilozeze o cantitate de 
2.037 tone nutreț în sectoarele coope
ratist, individual și de stat (sfaturi 
populare, stațiuni de montă, stațiu
nea IC.A.R. etc.) și 3.630 tone la 
gospodăriile de stat. In raion există 
gospodării de stat și colective care 
încă de pe acum au depășit planul 
la însilozări. Astfel, gospodăria a- 
gricolă de stat Caracal, dat fiind fap
tul că în toamna aceasta va cumpăra 
un număr de peste 30 de vaci de 
lapte căutînd să asigure furajele ne
cesare pentru aceste animale a în
silozat cu 180 de tone mai mult decît 
prevedea planul.

Privită în ansamblu situația însi
lozărilor în raionul Caracal este încă 
nesatisfăcătoare. E deajuns să ară. 
tăm că din planul de 9.685 tone (fără 
gospodăriile de stat) pînă zilele tre
cute nu se realizase decît 23 la sută. 
Unități agricole cooperatiste ca gos
podăria colectivă ,,8 Martie" din co. 
muna Apele Vii, cooperativa agricolă 
de producție „Victoria" din comuna 
Amărăștii de Jos etc. pînă la 2 sep
tembrie nu 
la sută din

însilozaseră decît 10—15 
planul de însilozare, iar

întovărășirile și sectorul Individual 
din raion plnă la aceeași dată însi
lozaseră doar 59 de tone din... 6.000 
tone planificate. Cauza rămînerii în 
urmă cu însilozările. în special la 
întovărășiri și în sectorul individual, 
se datorește în bună parte organelor 
agricole și de stat de la comune, care 
nu au dus o susținută muncă de lă
murire în rîndul țăranilor muncitori 
întovărășiți și individuali pentru a-i 
convinge să însilozeze furaje- Acolo 
unde această muncă a fost cît de cît 
dusă, rezultatele se văd.

In raionul Caracal există toate con
dițiile pentru ca planul de însilozare 
să fie îndeplinit în scurtă vreme, atît 
în sectorul cooperatist și de stat c‘t 
și în cel individual. Cele aproape 
12.000 de ha de porumb compromis 
pentru producția boabe constituie su
ficient material de însilozat, iar cele 
16 tocători mecanice, 8 manuale și o 
combină de recoltat porumb pot asi
gura tocarea unor mari cantități de 
nutreț. E nevoie însă ca organele a- 
gricole raionale (șeful secției agri
cole tov. ing. Drăcea Gheorghe, res
ponsabilul bazei furajere tov. ing. 
Filip Florea) cît și cele de la comune 
să mobilizeze pe toți crescătorii de 
animale din raion în acțiunea de în
silozare. convingîndu-i asupra supe, 
riorității calitative a nutrețului murat 
pentru sporirea producției animale-

P._ VOICULESCU

Peste 2.000 tone de furaje însilozate
Asigurarea hranei necesară anima

lelor pe timp de iarnă, este problema 
care preocupă serios pe colectiviștii 
din raionul Turnu Măgurele. Astfel, 
pînă maj zilele trecute ei au însilo
zat peste 2.000 tone de porumb fu
rajer. Cele mai mari cantități de po
rumb furajer au fost însilozate de 
colectiviștii din comuna Slobozia- 
Mîndra — 1.100 tone —, de gospo
dăria colectivă „Răsăritul" din comu. 
na Seaca — 150 tone porumb furajer 

precum și de colectiviștii din cp-

munele Islaz și Băduleasa care au 
însilozat cîte 100 tone porumb fura
jer. Exemplul colectiviștilor este ur
mat șj de întovărășită și țăranii in
dividuali din comunele Cioara, Se- 
garcea Vale, Rîioasa, Ologi și altele 
care au însilozat zeci și zeci de tone 
cu porumb furajer. In raionul Turnu 
Măgurele aefiunea de însilozare con
tinuă cu mult interes.

B. TRAIAN 
corespondent

S.M.T.-U1 ajută
la însilozarea furajelor

S.M.T. Eliza-Stoeneșll deservește 
șase gospodării colective. Insușin- 
du-și recomandările consfătuirii de 
la Constanța, toate aceste șase uni
tăți și-au mărit simțitor efectivul de 
animale de producție și îndeosebi 
numărul vacilor de lapte, astfel că 
peste tot se punea problema însilo- 
zării unor cantități cît mai mari de 
furaje. In acest scop S.M.T..ul a luat 
din vreme măsurile necesare pentru 
reușita lucrărilor de însilozare. Cu 
prilejul unei consfătuiri de producție 

luat parte șefii de brigăzi, 
alimentatori și agronomii 
de la S.M.T. ca și ingi- 
gcspodăriile colective și 
acestora, s-a recomandat 
gospodărie să însilozeze

ia care au 
pontatorii 
de sector 
nerii din 
președinții 
ca fiecare 
cîte 6 tone de nutreț pe cap de vacă, 
3 tcne pe cap de tineret taurin, și 
cite 0,5 tone de fiecare oaie și scroa
fă. Ca urmare gospodăria colectivă 
din Bărcănești a prevăzut să însilo
zeze 500 de tone, cea din Coșereni 
380 de tone, cea din Arțari 100 de 
tone etc. Unele gospodării colec
tive, cum sînt cele din Dridu, Mo- 
vilița, Bărcănești și Arțari, însilo- 
zează furaje pentru prima oară. De 
aceea, S.M.T.-ul și-a îndreptat aten
ția în primul rîntl asupra acestor 
gospodării, trimițînd aci tehnicieni 
care să îndrume și să supravegheze 
executarea atît a lucrărilor de cons
truire a gropilor, cît și a celor de 
însilozare.

In afară 
popularizării 
dar mai ales pentru asigurarea unor 
furaje de cît mai bună calitate, s-a 
organizat o demonstrație practică la 
gospodăria colectivă Coșereni la care 
au participat delegați din toate gos. 
podăriile situate în 
tate a S.M.T.-ului.

Datorită măsurilor 
me și grijii față de 
crărilor acțiunea de însilozare a fu
rajelor în cele șase gospodării colec
tive din raza de activitate a S.M.T. 
Eliza Stoenești este pe terminate.

de aceasta, în scopul 
acțiunii de însilozare,

raza de activi-

luate din vre- 
executarea Iu.

I. NICOLAU
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întinsele podgorii odobeștene pro
mit și în acest an recolte care nu le 
vor dezminți renumele. Butucii mi
nunat împodobiți cu rod, sînt rezul
tatul hărniciei vilioultorilor- Peste 
tot se vede grija gospodărească a 
podgorenilor dar mai cu seamă în 
parcela, mare de 49 Im, condusă de 
brigadierul Gh. Savin de Ia gospodă
ria de stat Odobești.

L-am cunoscut pe acest vrednic vi
ticultor în mijlocul viei, în plină ac
tivitate i controla calitatea lucrărilor.

Am colindat alături de el multă 
vreme, prin vie, mirîndu-mă de fru
musețea sănătoasă a viței și de pli
nătatea rodului. Cită frunză atîția 
ciorchini grei pîrguindu-se în bătaia 
învăpăiată a soarelui de august.

— Presupun că ți-a fost destul de 
ușor să obții o producție așa de mare 
și de bună calitate pe o asemenea 
parcelă. Nu văd aproape nici un gol- 
Butucii sînt unul și unul.

Nimerisem în plin, căci, 
rul mă fulgeră cu privirea, 
cu un gest iute, șapca de 
pe frunte, apoi mai domol,
pe ceafă. Pricepuse unde băteam-

— Văd tovarășe că vrei s-o iau de 
la început. Deși timpul mi.e deose
bit de prețios am s-o

își mîngîie o clipă 
nie apoi cu oarecare 
bună dreptate, începu 
torie a brigăzii lui.

— Nu-i nimic ușor

ha a pus cile 20 tone gunoi de grajd 
bine dospit la ha. Pe restul supra
feței a dat cite 250 kg la ha super- 
fosfat în amestec cu sare potasică.

Pentru stimularea creșterii și dez
voltării vtlei și a rodului, odată cu 
arătura de primăvară dă în 
an îngrășăminte azotoase în 
taie de 150-200 kg Ia ha.

Ca viticultor încercat, el dă 
sebită atenție tăierilor care influen
țează direct și neîndoios producția- 
In această privință mi-a spus -.

— De mulți ani. Ia tăieri.

fiecare 
canti-

o deo-
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brigadie- 
își aduse, 
pe ceafă 

o lăsă iar

fac totuși, 
mustața casta- 
mîndrie, și pe 
o adevărată is-

și totuși nimic 
greu atunci cînd muncești cu dra
goste și interes. In 1952, cînd 
luat-o în primire, parcela asta 
era așa cum o vezi, butuc lingă bu
tuc.

Am aflat așadar de la acest iscusit 
viticultor. că pe atunci via din bri
gada sa avea aproape 50 la sută 
goluri. Că media de butuci la ha era 
de 1.680, că prima lui grijă a fost să 
completeze aceste goluri și că aceas. 
tă lucrare a făcut-o numai cu vițe 
altoite și din soiurile ce precumpă
neau în parcela respectivă.

— In mod deosebit vreau să accen- 
tuiez, a spus brigadierul Savin, că 
pentru o prindere și o dezvoltare mai 
bună a tinerelor vițe plantate gro
pile le fac de toamnă, iar la plan
tare pun cite 2—3 pumni de mraniță 
la fiecare fir- De ■ asemenea coardele 
butucilor vecini le dirijez In direcția 
opusă. In felul acesta, se face un 
gol mai mare, nermițînd aerului și 
luminii să pătrundă ușor, iar vița să 
crească în voie, fără a fi stingherită 
cum se întîmplă de cele mai multe 
ori la completarea golurilor.

Prin completarea a mii de goluri 
în fiecare an, densitatea butucilor la 
hectar a ajuns acum la 3-008. Cu ce 
voi completa in primăvara viitoare 
se va ajunge la densitatea normală, 
adică de 3080 butuci la ha.

Am aflat apoi că toamna după cu
les, îngroapă total via, apoi ară 
printre rîndurî la 20—22 cm adinei- 
me administrind totodată sub braz
dă îngrășăminte organice și chimice.

In toamna trecută, de pildă, pe 14

laam 
nu început o încărcătură mai mare 

butuc, decît cea normală. Aceasta 
pentru că în timpul iernii mulți din. 
ochi pot îngheța sau pot fi distruși 
din cauza clocirii!

Prevăzător el așteaptă să pornească 
vegetația și numai după aceea, înlă
tură surplusul de ochi. Această im
portantă operație e făcută numai de 
oameni pricepuți. Procedînd așa, la 
fiecare butuc se lasă o încărcătură 
potrivită, ceea ce asigură o produc
ție bună fără p slăbi vița.

Și cu executarea lucrărilor cultu
rale ale viței, cu prășitul și cu lupta 
împotriva dăunătorilor brigada lui 
Gh. Savin a fost întotdeauna la înăl-

țime. Plivitul și copilitul, sînt tăcute 
cu maze atenție și numai de oameni 
cunoscători.

Tinîndu-se după toate regulile a- 
groviticole și executindu-le la timp și 
bine brigadierul Gh. Savin a 
să ridice necontenit producția 
de struguri la ha-

Astfel, dacă în 1952 a scos 
5.600 kg struguri la ha, în 1955 a 
recoltat de pe fiecare hectar cite 
11.788 kg struguri de cea mai bună 
calitate.

De bună seamă că acest rezultat a 
fost un record pentru gospodăria de 
stat Odobești, dar — cum spune în- 
suși brigadierul — nu pe măsura po- 
sibilitățiilor. Prin anumite lucrări fă
cute la timpul oportun el a observat 
că producția se ridică. Așa, de pildă, 
executînd ciupitul lăstarilor cu 3—4 
zile înainte de înflorire, se înlătură 
meerea unor soiuri, ceea ce mărește 
cu cîteva procente puterea de rodire. 
De asemenea, administrind îngrășă
minte fostatice, cite 200 kg Ia ha, 
în cursul lunii iulie se grăbește coa
cerea strugurilor înlăturîndu-se ast
fel pierderile ce survin din putre
gaiul cenușiu iscat de toamnele ume
de. Aplicînd și aceste două măsuri 
alături de celelalte recolta medie s-a 
mărit ajungînd în 1956 la 14.485 kg 
struguri la ha- De asemenea, anul 
trecut, cu toate calamitățile ce au 
fost, producția a depășit 14.000 kg la 
ha. iar pe unele parcele (de cîteva 
ha) a ajuns la 18—20.000 kg. In a- 
cest an, așa cum se prezintă recolta 
acum, va depăși 15.500 kg struguri 
medie la ha.

Brigadierului 
laude nu numai 
recolte mari la 
sința și priceperea lui în arta vinifi- 
cației. Culegînd strugurii pe soiuri și 
aplicînd un proces tehnoloaic adec
vat fiecărui soi. folosind numai fer
menți selecționați el a dat vinuri 
de foarte bună calitate. Calitatea vi
nului produs de el a fost recunoscută 
cu ocazia concursurilor internaționale 
și republicane de vinuri, unde i s-au 
acordat 3 medalii de aur și una de 
argint.

reușit 
medie

numai

Gh. Savin î se aduc 
pentru obținerea unei 
ha, dar și pentru iscu-

V. CAZACII

Cînd se va prezenta spectacolul ?

a
...la Norilsk, tn plină regiune 

polară, funcționează un institut so
vietic de cercetări agricole ? Cer
cetătorii de a<ci au selecționat cul
turi furajere de perspectivă pentru 
regiunea nordică, aplică metode a- 
decvate pentru iarovizarea cartofi
lor, au elaborat procedee rentabile 
de cultivare a răsadurilor de varză 
etc. Se fac de asemenea pregătiri 
în vederea sădirii în sol deschis a 
răsadurilor de castraveți și alte 
culturi.

...a fost inventat un nou tip de 
plug care va revoluționa agricultu
ra ? Acesta poate ara și grapa si
multan o suprafață de trei ori mai 
mare decît plugurile obișnuite ne
cesitând mai puțină forță de tracțiu
ne. Noul tip de plug inventat de 
tehnicianul maghiar Istvan Szabo 
a fost brevetat in 26 de țări. In 
scurt timp în .U.R.S.S. va. începe 
fabricarea lui în serie.

..■in regiunile nordice ale U.R.S.S. 
roșiile de seră pot ajunge la ma
turitate cu 50 de zile mai devreme 
decît cele din răsadnițe ? Răsadul 
se cultivă la începutul lunii august- 
iar iarna se conservă și se păstrea
ză la o temperatură de 8—10 grade 
intr-un sol cu umiditate slabă. In 
a doua jumătate a lunii ianuarie 
răsadul se plantează in seră — cite 
7—8 plante la m.p. Roșiile pot fi 
recoltate astfel în primele zile ale 
lunii aprilie. <

...cercetătorii sovietici au reușit 
să obțină un soi de sfeclă de zahăr 
care să aibă în se.mincer o singură 
sămînță ? Astfel soiurile Beloțer- 
kovskaia și Ialtuskovskaia prin 
productivitatea lor la ha și procen
tul de zahăr nu sint de loc infe
rioare soiurilor vechi.

...anul acesta au fost înființate 
în R. D. Germană 2.469 noi coope
rative agricole de producție ? De 
la începutul anu|ui au fost creiate 
in medie 8 cooperative de produc
ție pe zi. Numai în luna iunie nu
mărul acestora a crescut de ia 
8069 la 8159 iar suprafața pămîn- 
tului cultivat de la 1.926.696 ha la 
2.049.285 ha.

..anul acesta în U.R.S.S. s-au 
însămînțat 4.500.000 ha cu porumb 
folosmdu-se semințe hibride din 
prima generație? In prezent, pe o- 
goarele UR.S.S se cultivă 25 de 
hibrizi de porumb obținuți de selec
ționerii sovietici pentru diferite 
zone de climă. Acești hibrizi dau o 
recoltă cu 25 -30 la sută mai mare 
decît soiurile obișnuite.

...anul acesta Ministerul Agricul
turii al R. P. Polone înființează 20 
de noi școli agricole pentru tinere
tul sătesc care a absolvit școlile 
elementare ?

In zilele acelea călduroase de la 
sfîrșitu'l lui august, poposisem Ia 
centrul gospodăriei de stat Drăgă- 
nești, raionul Cricov, regiunea Plo- 
ești. Și nu iară folos. Am aflat aici 
rezultate frumoase obținute în mun
că. Ele fac cinste muncitorilor si 
tehnicienilor acestei gospodării. Fa
tă de anul trecut cind au avut un 
beneficiu de 2.200 lei la activitatea 
de bază anul acesta au realizat 
numai pînă ia 31 iulie, 309.244 tei 
beneficiu.

Gospodăria a realizat la produse
le agricole si animale depășiri de 
plan cu simțitoare reduceri fată - de 
prețul planificat Toate acestea vor
besc despre hărnicia si însuflețirea 
cu care muncesc mecanici si tracto
riști ca Miliăiiă Gheprehe, Tran
dafir Marm, Preda Grigore. Pîrvu 
Un maistra zootehnielă -Crăciuni E- 
lena. mulgătorul Hristache Steianși 
alții. Dar dacă aceste realizări în 
producție sînt cit se poate de semni
ficative pentru conștiinciozitatea, lu
crătorilor din gospodărie, rrri s-a pă
rut de neînțeles slaba lor activitate 
cultural-artistică.

Estev adevărat că în gospodărie 
bibliotecile secțiilor au cititori pa
sionați ca tractoriștii Udrea Vasile, 
Preda Grigore. ca mulgătorul Hris- 
tache Ștefan si alții. Totuși numă
rul cititorilor este nesatisfăcător 
Comitetul sindicali și comitetele 
de secții trebuie să analizeze serios 
telul cum se desfășoară munca cul
turală în cadrai gospodăriei. Clu
burile trebuie să-și îndreptățească 
menirea lor. Cărțile bibliotecilor, 
jocurile de șah si subahui nu tre
buie să aștepte in colb. Există toate 
posibilitățile ca munca culturală să 
se desfășoare satisfăcător. Acest 
lucru trebuie însă să-l înțeleagă în 
primul rînd tovarășii Caroliu I'lie, 
președintele comifetuilui de între
prindere si Dinu Niculae. responsa
bilul cultural

Muncitorii din gospodărie mi-au 
povestit cu plăcere despre spectaco
lele brigăzii lor de agitație care a 
fost invitată'si în comunele înveci
nate: Ciorani, Sălciile. Cornuri. 
Dar acest lucru s-a întunolat cu doi 
ani în urmă. Apoi nimeni nu s-a 
mai ocupat de activitatea brigăzii, 
și bineînțeles că în scurt timp ea 
s-a destrămat. $i nu mic a fost re
gretul muncitorilor care se obișnui
seră si așteptau cu nerăbdare fie
care nou spectacol al brigăzii lor.

De curînd cîtiva entuziaști au în
ceput din nou munca de reorgani
zare a brigăzii si de pregătire a u-

nui spectacol. Ne-atn fi așteptat ca 
în fruntea acestei inițiative să fie 
însuși responsabilul cultural tov. 
Dinu Niculae. Din păcate, atît el 
cît si președintele comitetului de în
treprindere tov Caroliu Ilie nu prea 
sînt bucuroși de pregătirea unui 
nou spectacol. Si aceasta fiindcă în 
textele brigăzii sînt criticate tocmai 
lipsurile muncii culturale de care 
răspunde tov. Dinu N„ unele lipsuri 
ale muncii profesionale a tov. Caro- 
liu precum si critici întemeiate la 
adresa altor tovarăși. Iată deci a- 
devărate cauze pentru care specta
colul brigăzii de agitație nu este 
încă definitivat iar pregătirile se 
desfășoară într-un ritm de melc.

■ Noi credem că veghind ca pro
gramul brigăzii de agitație să aibă 
o orientare educativă, mobilizatoare, 
nu 
sau 
din 
tică 
rată „ __
gănesti mai sînt suficiente mentali
tăți care trebuie satirizate. „StiiDă- 
răcioșii" și cei care, se tîrguiesc 
pentru a modifica programul brigă
zii. trebuie să primească rasraunsuil 
cuvenit. Muncitorii gospodăriei aș
teaptă programul brigăzii cu nerăb
dare și interes.

trebuie să se admită ocolirea 
cocoloșirea aspectelor negative 
gospodărie prin o așa zisă cri- 
„în ^general". Realitatea ne a- 
că în gosmodărin de stat Diră-

L. C.
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(E vorba de Dumitrescu Ion, res
ponsabilul centrului de achiziție a 
plantelor medicinale din Strehaia)
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Construcții de școli 
și cămine culturale

In majoritatea comunelor raionului 
Hunedoara cetățenii au hotărît ca 
prin contribuție voluntară, în acest 
an să se continue lucrările la cons
trucțiile de școli și cămine culturale 
începute în anii trecuți și să înceapă 
construirea altor noi localuri- Astfel, 
în satul Strei-Ohaba a fost terminată 
construcția școlii de 4 ani. La a- 
ceastă construcție,. pe lingă contri
buția în bani, locuitorii au lucrat vo. 
luntar. Acum, copiii locuitorilor 
din Strei-Ohaba învață in noua și 
confortabila școală construită de pă
rinții lor.

Locuitorii din satul Crișeni, comu
na Călan. au terminat și ei construc
ția unei școli.

Pe lingă lucrările începute în anii 
trecuți, anul acesta s-au început si 
s-au ridicat construcțiile pentru școli 
în satele Găunoasa din comuna Nan. 
dru și în Cerișor din comuna Lelese 
De asemenea în satul Plop din co
muna Ghelar, au început lucrările de 
construire a unei școli șl a unul că
min cultural.

=.

A plecat cu trăistuța 
Moș Andrei Șerban la vale 
Către centru, ca să-și vîndă 
Plantele medicinale — 
Plante bune și uscate 
Cu efect verificat 
Pentru cum țl-i beteșugul 
La ‘ ‘ 'rinichi sau la ficat.

și de-a ajuns acolo 
el plantele-n primire 
Ion după ce face

Ei,
Dă
Iar
Cuvenita cîntărire.
Ii plătește... jumătate,
Iar săteanul : — Da’ cît am ? 
— Cît să ai ? Ai două kile. 
Da.ți plătesc un kilogram!

— Ei comedie ca asta! 
Păi de ce așa, măi frate ?
— Fiindcă plantele matale
Nu sînt, bre, bine uscate!
— Ce vorbești ? Ia vezi mai bine 
De uscate — iască sînt!
— Păi o fi cum spui matale. 
Da’ eu tot fac scăzămînt!

A luat moșul jumătate
Din valoarea cuvenită
Și i-a spus : — Ce faci, Ioane, 
E o faptă necinstită !
Iar Ion : — Păi vorbele-astea 
De un an le-aud mereu, 
Insă mie nici că-mi pasă 
Cît mă ține dumnezeu!

Și-a răspuns atunci săteanul 
înghițind înșelăciunea : 
— Să vedem în felul ăsta 
Cit te-o ține... Uniunea!

VALERIU FILIMON

A venit toamna. Problema apro
vizionărilor este la ordinea zilei, 
Acum și in săptămînile ce urinea
ză, gospodinele, de la oraș ca și de 
ia tară, string în cămări tot ce-i 
necesar pentru lunile de iarnă.

Trebuie făcut totul ca aprovizio
nările să decurgă în bune condițiunî 
Urmînd îndemnul organe ,or eoeno- 
mice, gospodăriile agricole de stat 
și unitățile cooperatiste au mărit 
suprafețele cultivate cu legume. Pro
ducția a fost nună. Organizațiile co
merciale preiau mai prompt decit 
în anii trecuți legumele contractate. 
Cu toate acestea nu se poate spune 
că nu există defecțiuni. In timp ce 
Pe piețele unor orașe se simte ne
voia de mai multe sortimente de 
legume și zarzavaturi, gospo
dăriile colective din raionul Fe
tești întâmpină greutăți in desface
rea acestor produse. Agevacoop din 
raionul Lehliu, raion aflat In preaj
ma Capitalei, nu achiziționează le
gume și zarzavaturi pe motiv că îi 
lipsesc beneficiarii. Credem că am
bele raioane pot învăța din expe
riența raionului Filimon Sîrbu. Age
vacoop de aici a creat un centru 
de prelucrare a legumelor și zarza
vaturilor. Centrul funcționează în 
perioada cînd legumele și zarzava
turile sînt mai puțin cerute de con
sumatori. iar prețul lor e mic.

Dacă zarzavaturile vor fi recoltate 
la stadiul de maturitate cel mai po
trivit și trimise pe plajă în stare 
proaspătă, nedegradate, dacă prețul 
lor de vînzare nu va fi exagerat, 
produsele vor găsi cumpărători. 
Atît producătorii cît și organizațiile 
comerciale trebuie să fină seama de 
acest luciri pe care, de altfel, îl cu-

nosc bine. Calitatea șl preturile zar
zavaturilor vîndute prin comerțul de 
stat și cooperatist trebuie să exer
cite în această perioadă de aprovi
zionări pentru iarnă si un mai 
mare rol regulator asupra piejii 
neorganizate.

O mare atenție trebuie acordată 
și aprovizionării cu fructe și stru
guri. Gospodăriile de stat și colec
tive asigură o mare parte din can
titățile de struguri de masă. Ele 
trebuie să tină mereu legătura cu 
organizațiile comerciale ajutmdu-le 
să pună pe piață cantități suficiente 
de struguri. Este bine ca gospodă
riile să desfacă struguri precum și 
alte produse prin chioșcuri proprii. 
In privința aprovizionării cu fructe, 
care provin încă, într-o măsură în
semnată din sectorul individual, un 
rol mare îl au cooperativele de con
sum. Lucrătorii cooperației trebue 
să lupte pentru a prelua in zilele ce 
urmează cantităti cît mai mari de 
fructe.

Aprovizionarea oamenilor muncii 
de la orașe cu legume și zarzava
turi, cu fructe și struguri de masă 
este, în această perioadă, o proble
mă extrem de importantă.

Aceasta obligă organele agricole 
și comerciale să-i acorde toată aten
ția. Importanta problemei aprovizio
nărilor nn șe limitează la anul a- 
cesta. Studiind modul cum a decurs 
creșterea cererii de produse în com
parație cu toamnele anilor trecuți, 
conducerile gospodăriilor agricole 
de stat și cooperatiste, precum și 
organele care le îndrumă pot să 
îmbunătățească organizarea produc
ției în anii ce urmează.

Magazinul universal cooperativei de consum din comuna Ocna Șu.
gatag, regiunea Baia Mare, este bine aprovizionat. Numeroși cumpărători 
ce-l vizitează zilnic pleacă de aci mulțumiți că au găsit marcurile de 
care aveau nevoie. foto: M. IVANCIU

Ne scriu cititorii

Necazul meu nu trebuie
să se mai repete

ÎNSEMNĂRI DESPRE CĂRȚI

CORNELIU
„Nopți

LEU:

Cei care au întîrziat, la cîte o 
voroavă, despre chipuri si întîm- 
plări de tot felul, cei care au cetit 
povești minunate din țara visurilor 
sau, copii fiind, au ascultat cu plă
cere istorisirile bunicii, vor afla în 
cărțulia lui Corneliu Leu un prilej 
de adevărată desfătare a mintii. Un 
ceas sau două vom călători în ținu
turi depărtate. Pentru cîtva timp 
vom întîlni oameni ciudati si vom 
asista la întîmplări deosebite.

Cele șapte povești cuprinse în 
carte alcătuiesc pentru tineri si 
chiar pentru mai vîrstnici, o lectu
ră atrăgătoare.

Iată, de pildă, prima povestire: 
„Opaițul lui Ibrahim".

E vorba acolo de ceva cu totul 
obișnuit la prima vedere. Un bă- 
trîn. Ibrahim, avea un opaiț. Și a- 
cestui opaiț i s-a părut dintr-o dată 
că poate urca foarte sus, mult mai 
mult decît îi îngăduiau puterile. In 
nebunia lui, opaițul și-a spus că el 
e aidoma soarelui. Va ieși, prin ur- 

bordei" si-i va „lua lo-mare, „din 
cui".

Pînă la 
a opritului 
mai stricăciuni. De pe urma nebu
niei lui a rămas fum si scrum.

A doua povestire își arată si mai 
bine tîlcul. Numan, „zdravăn băr
bat si îneîntător mire, este argat la 
un chiabur. Muncește pînă la isto
vire si își dă seama de proasta o- 
rîriduire spunîndu-și: „Trebuie 
schimbate lucrurile..."

Dar în loc să-si potrivească gîn- 
dul cu fapta, Numan urmează pil
da chiaburului si devine, la rîndu-i, 
bogat și trindav. El care știa să

urmă ambiția nesăbuită 
a făcut numai rău. nu-

Curăjen
Ce cumsecade om! Așa mi.am 

spus cind l-am cunoscut pen
tru prima dată pe tov. Alexan
dru Dumitru! Asta s-a întîm- 
piat intr.o zi din săptămina 
trecută către prinz. Vizitasem, 
însoțit de inginerul șef, diferite 
sectoare de muncă ale gospodă
riei agricole de stat Stolnici, 
regiunea Pitești. Aflasem despre 
unele realizări de seamă ale 
muncitorilor la fermele de ani
male, ale mecanizatorilor și bri
gadierilor de cîmp. Ceasurile au 
trecut 
ment 
șef:

pe nesimțite. La un mo- 
dat îmi spune inginerul

Uitarăm și de masă, 
făcut

......... Ti 
foame. Lasă că te 
lui Dumitru. Te

s-o fi 
dau pe mina 
satură el!

Și chiar că __ ......
mitru este bucătarul șef de la 
cantina gospodăriei. îmi spune:

— Vreți să serviți masa ? 
Avem lucruri minunate, tot . ce 
doriți să cumpărați, după pofta 
inimii: salam vinătoresc, 
serve de pește, carne de 
in suc propriu cașcaval...

— La Alimentara se găsesc 
astea toate ?

■— Nu, zice, aci 
gazie. Vă conduc 
vă dau pe mina 
lui. El vă satură! 
om tov. Dumitru, 
prinsei curai:

— Aș prefera, 
mîncare caldă

— Avem și așa 
face pentru 
Mtncarea-i bună, ce.i drept. Si 
bine gătită. Dar... sala canti
nei... Nu, nu merge să intrati 
în ea... E prea murdară... 
cauză că vin într-una 
mănincă. pleacă-.

Mi s-a părut ciudat 
de a gindi al tov. 
Ce-o fi vrut

m-a săturat! Du-

con- 
PO'C

la noi îrt ma
cini! acolo și 
magazionieru- 
Ce cumsecade 
gîndii eu. Și

i-am spus, o

ceva. Insă nu 
dumneavoastră.

Din 
oameni,

acest fel 
Dumitru, 

dînsul! Ca in

dobrogene44
cînte, întrebat fiind dacă mai are 
acest dar răspunde:

— Nu mai cînt, îmi îngrijesc a- 
verea.

O mențiune deosebită se cuvine 
„Baladei ciumei" care reia, precum 
ne arată autorul, o veche oroduc- 
tie anonimă dobrogeană.

In această baladă ni se înfățișea
ză peripețiile omului prins în ghia- 
rele egoismului si ale răutății pen
tru care banul, averea, însemnează 
totul. Un asemenea >ns nu se dă 
înlături de la nimic.. El își vinde 
și propria-i soră — tînără, frumoa
să, unui bătrin urîcios, pentru o 
grămadă de aur.

Balada, pînă la urmă, ne satis
face simfămîntul de dreptate: fata 
e readusă acasă si se va căsători, 
firește, cu cel potrivit ei, cu un 
tînăr chipeș care o iubește.

Cunoaștem lucrările anterioare 
ale lui Corneliu Leu care a izbutit, 
mai ales în romanul „Ochiul dra
cului" să ne prezinte o imagine vi
guros pictată a vechiului orășel 
provincial, cu toată fauna lui.

In aceste povestiri — el abordea
ză. precum s-a văzut — un alt gen. 
Se cuvine să spunem că „Nopțile 
dobrogene" merită atentia tînăru- 
luî cititor.

Sint pagini de poezie care aduc 
aminte c.eva din farmecul orien
tului evocat și de alte pene inspi
rate. Sînt, mai ales, pagini în care 
povestea e turnată într-o frumoasă 
limbă înobilată de metafore. Reco
mandăm cartea tuturor iubitorilor 
de literatură.

De vreo cîtiva ani încoace, eu, 
ca de altfel mulți țărani muncitori 
din comuna mea, mi-am luat obi
ceiul ca în fiecare vară să valo
rific prin cooperativă fructele pe 
care le dobindesc pe cei 18 ari de 
livadă. Si cinstit mărturisesc, că 
de fiecare dată cind îmi vindeam 
fructele la centrul de achiziții al 
cooperativei încasam bani bunt. La 
fel ca în alți ani am procedat șt 
anul acesta. Astfel, mai in vară, 
am dus la cooperativa din comuna 
Glămbocata cireșe și pere care 
mi-au fost plătite cu preț bun. 
Cind a venit vremea prunelor, am 
dus la cooperativă vreo 600 kg de 
prune din soiul „Victoria", tova
rășii de aci mi-au spus: „Nene 
Stoica de data aceasta nu ți le pu
tem cumpăra. Avem ordin de la 
Uniune ca in fiecare zi să cumpă
răm numai cite 1.000 de kg „de 
fructe". Spuneau că se string prea 
multe fructe la centru și nu au cu 
ce să le transporte la Uniune. Vă- 
zind cum stau lucrurile la coope
rativa din Glămbocata m-am dus 
la cooperativa din comuna vecină 
Leordeni, Centrul de achiziții al 
cooperativei din Leordeni nu-i prea 
departe de mine. Aici, achizitor și 
responsabil al centrului este tov. 
Badea Cîrciovoianu, zis Droancă. 
Cind i-am spus despre ce este vor
ba dumnealui mi-a zis: „Adu vreo 
2—300 de kg de prune că pe toa
te nu ti le pot primi deodată". Si 
el mi-a înșirat povestea cu ordi
nul Uniunii. Mi-a primit numai 
260 de kg de prune din soiul ..Vic
toria". Tovarășul Badea s-a bucu
rat că-i aduc fructe atît de frumoa. 
se și mi le-a trecut la prețul de 
1.25 lei kg. Banii, a rămas să mi-i 
dea peste cîteva zile. L-am ascul
tat. A treia zi am mers să ridic

s-au
să

banii, Cînd colo ce să vezi. Dînsitl 
îmi spune că nu poate să.mi mai 
dea 1,25 lei pe kg deoarece Uniu
nea nu. i-a trimis mașini să tran
sporte fructele la centru și că stînd 
trei zile nerldicate, prunele
înmuiat prea tare. Asta a făcut 
le scadă prețul.

L-am întrebat atunci: „ 
vină am eu bre omule, că 
v-a trimis mașini ? Și-ap oi din 
vina altora de ce să se scadă din 
preful pe care l-ati fixat atunci 
cînd v-am adus marfa". . Nu m-tim 
putut înțelege cu el și am fost ne
voit să i^'asez numai 0,65 tei 
per kg în ioc de 1,25 lei. Restul 
de 3—400 de kg de prune pe care 
le mai aveam nu mi le-a mai pri. 
mit. Am fost nevoit să le vind pe 
unde am putut, ba încă să le dau 
și la porci deși erau dintre cele 
mai bune prune de masă.

In scurtă vreme va începe cule
sul fructelor de toamnă. Eu tot la 
cooperativă am de gînd să le vind 
și pe acestea. Mă întreb însă: am 
să

Da, ce 
nu

pățesc la fel ca și cu prunele?
ST. GH. STOICA 

țăran muncitor din comuna 
Glămbocata regiunea Pitești

NOTA REDACȚIEI: ziarul 
nostru a luat legătura cu coope
rativa din comuna Leordeni d« 
la care a aflat că cele relatate 
de tov. St. Gh. Stoica sînt ade
vărate. Ce au de spus Ageva- 
coop-urile raional si regional din 
Topoloveni și Pitești ? Cum au 
de gînd să organizeze transpor
turile acum în perioada de vîrf 
a. aprovizionării cu fructe oame
nilor muncii de la orașe ?

v
în regiunea Constanța, a sosit o de. 

legație din R. P. Bulgaria, în frunte 
cu tovarășul Velev. director generai al 
Direcției generale a Centrelor meca. 
nice din Ministerul Agriculturii a( R.P. 
Bulgaria. Oaspeții au vizitat Centrul 
mecanic Constanța, baza nr. 9 Ovidiu 
și S.M.T. Cpbadîn, interesîndu-se de 
problemele de organizare și metodeleI. p.

ia, mama sănătăjii
cantinei să vină oamenii, 

să nu mănînce și să nu 
plece ca să nu lase mur. 
in urma lor? Am stăruit

mai 
dar 
totuși să servesc în acea sală a 
cantinei o mîncare caldă...

— Bine... a spus bucătarul 
necăiit. Dacă d-ta insiști... $i a 
ridicat din umeri ca si cum ar 
fi vrut să zică:

— Pe răspunderea d-tale! 
Sau: Păcat de d-ta că ești om 
tînăr !...

Cind am intrat în sala canti
nei am văzut un cetățean care 
urcat cu bocancii pe o masă 
tocmai afișa o lozincă „Curățe
nia este mama sănătății".

— Știți încercăm și noi, îmi 
explică bucătarul șef. Poate 
felul acesta s-o păstra nițel 
rățenia.

M-am așezat la o masă, 
m-am murdărit de grăsime 
pantaloni pentru că mai înainte 
curătasem banca cu poala hai
nei. Mă gindeam că la această 
cantină nu-i nevoie să se ser, 
vească sos la mîncare, pentru 
că sosul poți să-l iei direct de 
pe masă

— De ce nu curățați mesele, 
l-am întrebat pe tov. Dumitru?

— Păi ce să le mai curățim 
dacă iar se mănincă pe ele și 
iar se murdăresc ?

— Dar fețe de mese n-ave(i ?
— Ba da! Se poate să n-a. 

vem fețe de mese? Insă le păs
trăm la magazie să nu se mur
dărească. Noi tovarășe ținem la 
curățenie adaugă el zîmbind. 
Si nu știam dacă glumește sau 
vorbește serios. Ce cumsecade 
om! Hei dacă-l ascultam pe el 
și mă mulțumeam cu hrană rece 
nu mai duceam acasă, pe hai
ne, diferite sosuri de mîncare. 
Mai ales că nevastă-mea nu 
poate să sufere sosurile!

Pe viitor cînd am să mai vi
zitez sala cantinei de la gospo
dăria de stat Stolnici, am să 
mă îmbrac în costum de sca
fandru. Sau poate pînă atunci 
pe acolo pe la cantină se va 
face nifică... curățenie. Este ab
solut necesară, mai cu seamă 
că-i mama sănătății așa cum 
însuși tov. Dumitru Alexandru 
a recunoscut.

ION GOJA 
după o corespondență 
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La gospodăria agricolă colec

tivă din comuna Pîrlita. raionul 
Tulcea, nu s-a însilozat încă 
nici un kilogram de furaie.

Lăsînd fără furaje vita,
E cazul, cred, să-i pun în gardă 
Pe ,,gospodarii" din Pîrlita
Că negreșit au să se... ardă,

In unele părți ale regiunii 
București, unde nu sînt silozuri 
suficiente, nu se fac gropi pen 
tru mărirea spațiului de însilo
zat fruaje.

Cind nu sînt gropi în număr mare. 
Ca tot silozul să încapă,

i de însilozareAcțiunea
De bună seamă se... îngroapă.

cauza lipsei de preocuDin
pare a organelor de resort, re
giunea Suceava a rămas mult 
în urmă cu arăturile de vară.

Din ce pricină-i zăbava
Cu aratul la Suceava ?
Nu sînt pluguri și brăzdare ? 
Sînt! Dar e și... nepăsare.

I, Bs

de muncă în centrele mecanice șl 
S.M.T.-urile din regiune.

★
Acțiunea de însilozare a porumbului 

continuă în întreaga țară. Pînă zilele 
trecute au fost însilozate peste 600.000 
de tone de porumb, din care peste 
330.000 de tone în gospodăriile agrico
le colective. Fruntașă în această acți
une esfe regiunea Constanța, unde au 
fost însilozate circa 220.000 de tone de 
porumb pentru nutreț. Mari cantități 
de purumb au fost însilozate și în re
giunile Craiova, Galați și București.

★
Repararea mașinilor și uneltelor ce 

vor fi folosite ia lucrările agricole din 
toamna aceasta este pe sfirș'te in ma
joritatea regiunilor țării. In gospodă
riile agricole de ®taț au fost reparate 
aproape 90 ia sută din numărul trac
toarelor și al sen niîtorîlor. Mecaniza. 
torii din S.M.T. au terminat de 
reparat peste 90 |a sută din totalul 
semănătorilor, plugurilor de tractor 
etc. Și.au pregătiț mașinile și uneltele 
agricole și gospodăriile colective.

★
Pînă la 5 septembrie, gospodăriile 

cojective, cooperativele agricole de. 
producție și întovărășirile agricole din 
întreaga țară au livrat statului aproa
pe 88 Ja sută din canttatea de grîu- 
secară contractată. în fruntea acestei 
acțiuni patriotice se situiează gospodă
riile colective din regiunea Bacău, care 
au livrat 96 la sută 
contractată ,cele dm 
la sută. Galați 93 la 
90 la sută etc.

ir
Gospodăria agricolă

din cantitatea 
Baia Mare 95 
sută. București

Gospodăria agricolă de stat ,,Justin 
Georgescu” din regiunea Galați este 
una dintre gospodăriile agricole <le 
stat fruntașe. Anu| acesta, gospodăria 
a realizat un beneficiu de peste 
3.000.000 lei, cu un milion mai mult 
față de beneficiul realizat în întreg a- 
nul 1957

vFondul de bază al celor 812 întovă
rășiri agricole din regiunea Ploești» 
este de 1.920.447 de lei. Anul trecut 
averea obștească a întovărășirilor a- 
gricole era de numai 827-644 de lei. 
Multe întovărășiri agricole, din regiu- 

lucrările agricole în 
întovărășiri (cu pes- 
ca anul trecut) exe- 
lucrări agricole în

ne execută toate 
comun, iar 474 de 
te 170 mai multe 
cută principalele 
comun

it
Intre 10—13 septembrie, în orașul 

Pitești se va organiza „Luna Piteș. 
țiului", manifestare care, printre altele 
are ți scopul de a intensifica schimbul 
de mărfuri între oraș și sat. Cu acest 
prilej _v<,r î* popularizate și realizările 
unităților agricole socialist-coopecatis. 
te din regiune. Vor fi organizate expo, 
zi’tii pentru prezentarea produselor 
gospodăriilor de stat și colective și ex
poziții cu vînzare e produselor indus
triale ți agro-al intentare.



Prind viață lnvafammteEe 
consfătuirii de la Constanța 

Măsuri luate și înfăptuite In regiunea Stalin
Este bine știut că în regiunea Sta

lin sînt condiții favorabile dezvoltării 
creșterii animalelor, F.nețele și pă
șunile naturale, experiența îndelunga
tă a crescătorilor de aici, fac cu pu
tință ca sectorul creșterii animalelor 
să devină în următorii 2—3 ani un 
sector puternic în fiecare gospodă
rie colectivă. Planurile de dezvoltare 
a sectorului zootehnic din gospodă
riile colective oglidesc acest lucru.

Dacă facem o analiză comparativă 
între efectivele de animale din anul 
trecut și cele existente acum, vom a- 
junge la concluzia că acestea s-au 
mărit cu mult după consfătuirea de 
ia Constanța. Pe baza planurilor în
tocmite pe fiecare gospodărie colec
tivă în parte și aprobate de adunările 
generale, s-a trecut la cumpărarea de 
animale de rasă cu o mare producti
vitate. La sfirșitul anului acesta, sec
torul taurin din gospodăriile colecti
ve trebuie să numere un efectiv de 
11.200 capete, adică 11,1 capete la 
suta de ha de teren agricol. Din efec
tivul acesta peste 4.000 capete vor fi 
vaci cu lapte. Aceste sarcini sânt pe 
punctul de a fi realizate.

Și în ramura creșterii porcilor și a 
oilor, sarcinile de p.an au fost mărite 
și în cea mai mare parte realizate. 
La porcine, numărul lor a crescut de 
la 263 capete cit era în 1957, la 4.450 
capete ; al oilor de la 3.886 La 18 274 
capete.

La revizuirea planurilor de produc
ție ale gospodăriilor colective s-a ți
nut seama de specificul fiecărei uni
tăți și de așezarea ei geografică. Bu
năoară gospodăria colectivă Șura 
Mare dispune de teren suficient 
pentru obținerea de furaje, are 
adăposturi asigurate și buni eres-

CALE SIGURA
Recoltele mari obținute an de an de 
gospodăriile colective atrag pe dru
mul spre un trai mai bun din ce în 
ce mai mulți țărani din sectorul 

individual

RECOLTA 1958: Vedeți? Pe dru
mul ăsta ajungeți la bunăstare.

împărțirea 
avansurilor
Împărțirea avansurilor în gospo

dăria colectivă din Pribegii, regiu
nea lași, s-a făcui și in acest an 
întrun cadru sărbătoresc cu par
ticiparea unui mare număr de ță
rani muncitori cu gospodării indi
viduale și colectiviști din sateie 
vecine. Oaspeții au putut vedea 
cum colectiviștii harnici au dus 
acasă căruțe încărcate cu saci de 
grîu, precum și frumoase sume de 
bani. Colectivistul Gheorghe Sch o- 
pu — și ca el mulți alții — a pri
mit drept avans de 40 la sută 891 
kg grîu si 1620 lei.

★
Săptămîna trecută la gospodăria 

colectivă „Înfrățirea*', din Tiream, 
regiunea Baia Mare, a avut ioc îm
părțirea avansului de patruzeci la 
sută pe acest an.

Pentru cele 515 zile-muncă 'fec- 
tuate, familia colectivistului HoC- 
dorfer Vendel a primit 1.091 kg 
grîu, iar a colectivistului Bondea 
Gavril pentru cele 414 zile-muncă 
a primit 890 kg grîu. însemnate 
cantități de cereale au primit si 
Funkeu Hauzer Ion, Vonhoz M hai, 
Enghel Ștefan, precum și toți cei
lalți colectiviști harnici din Tiream.

VASILE POP 
corespondent 

Printre alte ramuri aducătoare de mari venituri, colectiviștii din comuna Curteni, raionul Tg. Mureș, dis
pun și de o prisacă.

In fotografie: harnicul stupar Beno Martin, făcînd revizia coloniilor de ajbine. 
Foto: M. FIWDMAN

cători de animale. Pe lingă a- 
cestea, gospodăria este așezată lin
gă două centre muncitorești : Sibiu 
și Copșa Mică unde poate valorifica 
produsele obținute de la animale. 
Deci, creșterea animalelor în gospodă
ria colectivă din Șura Mare are te
ren propice de dezvoltare. Țininuu-se 
seama de aceste condiții, gospodăria 
a început să mărească sectorul zoo
tehnic. Numărul taurinelor a crescut 
în cîteva luni de la 28 de capete la 
49. Pînă la sfârșitul anului numărul 
taurinelor precum și al porcilor se va 
mări și mai mult.

O altă gospodărie colectivă care se 
află între două orașe importante este 
și cea din Cincșor raionul Făgăraș. 
Această gospodărie și-a dezvoltat cu 
mult mai mult sectorul zootehnic 
decit gospodăria din Șura Mare. Gos
podăria din Cincșor a reușit in scurt 
timp ca la suta de ha de teren agri
col să aibă 16,7 capete animale, din
tre care 8,5 vaci cu lapte, 38,1 porci, 
10,9 scroafe, și 159 oi. Dezvol area 
creșterii animalelor a dat posibilitate 
gospodăriei colective să obțină im
portante venituri bănești prin valori
ficarea produselor pe piețele orașelor 
Victoria și Făgăraș. O parte din banii 
realizați au fost vărsați în contul fon
dului de bază al gospodăriei, iar o 
parte împărțiți drept avans pentru 
zilele-niuncă lucrate de membrii săi.

Dezvoltarea sectorului zootehnic 
este strîns legata de asigurarea ba
zei furajere și a adăposturilor cores
punzătoare. Colectiviștii din regiunea 
Stalin au ținut seama de acest lucru 
atunci cînd au revizuit planurile de 
producție pe anul în curs și anii ur
mători. Primele măsuri care au fost 
luate în această privință se referă la 
ridicarea productivității pășunilor na
turale degradate și cu cantități mici 
de iarbă la ha, prin amenajarea lor. 
Numeroase gospodării colective au 
curățat mii de ha cu pășune, care e- 
rau năpădite de mărăcini, seaeți * și 
au împrăștiat mușuroaiele, iar la o 
mare parte din pășuni li s-au apiicat 
îngrășăminte naturale și chimice. 
Amenajarea pășunilor și fînejurilor 
naturale va continua pînă Ia realiza
rea celor 9.000 de ha trecute în pla
nul regiunii.

Un important mijloc de completare

Prin gospodăriile colective
din raionul Urziceni

Muncă de oameni chibzuiji
Dacă în aceste zile de sfîrșit de 

vară poposești la gospodăria colec
tivă, din Bărcănești, raionul Urziceni, 
cu greu ai să găsești pe cineva cu 
care să stai de vorbă pe îndelete. 
Oamenii fiind. ocupați, va trebui să 
te mulțumești mai mult cu ceea ce-ți 
văd ochii. Dar, chiar așa, numai um- 
blind încoace și încolo, prin gospo
dărie, poți umple cu notițe cîteva 
file de carnet. Iată, bunăoară, sub 
un șopron, un grup de colectiviști 
selectează griul pentru însămînțările 
de toamnă. In fundul ogrăzii alt grup 
de colectiviști dau zor cu însiloza- 
rea porumbului și frun
zelor de sfeclă în 20 de 
gropi a cite 25 tone fie
care. Construcțiile pe 
care le vezi acum, anul 
trecut nu existau, și 
printre acestea se numă
ră și grajdul la care lu
crează în aceste zile e- 
chipa de constructori a 
gospodăriei. Gospodăria 
și-a mărit numărul vaci
lor de la 14 cite avea anul trecut, 
la 57. Acesta este, așadar, rostul ce
lor 500 de tone de furaje care se 
însilozează și al noului grajd care 
este aproape pe terminate.

Grajduri în plină construcție sau 
terminate de curînd vei întîlni și la 
gospodăriile din Cocora, Coșereni, 
Cioara, Jilavele, Valea Măcrișului, 
Grindu etc. La unele vej vedea și 
saivane și maternități noi. Și dacă 
în alți ani, colectiviștii se plîngeau 
de lipsa unor materiale de construc
ție, acum ei au reușit să rezolve 
problema aprovizionării cu astfel de 
materiale în cantități suficiente. A- 
cest lucru a fost posibil în urma re
comandărilor făcute gospodăriilor 
colective de către organele de partid 
și de stat. Astfel, multe gospodării 
și-au înființat cărămidării proprii în 
care pînă la 1 august s-au fabricat 
peste 1.700 000 de cărămizi. Gospo
dăriile din Cocora și Grindu, de pil
dă, au fabricat cîte 200.000 de cără
mizi, cea din Malu 120.000 etc. Ace
ste gospodării au vîndut și altora 

ÎN PRISACĂ

a bazei furajere pentru perioada de 
stabulație a animalelor îl constituie 
insilozarea de furaje trifoiiene. Pe 
întreaga regiune s-au însilozat peste 
30.900 tone. Cantitatea aceasta va îi 
mărită în toamnă cu porumb siloz și 
resturi de la grădinile de legume și 
zarzavaturi. Alături de furajele însi- 
lozate. gospodăriile agricole colective 
au prevăzut în planurile de producție 
și cantitățile de furaje concentrate pe 
fiecare cap de animal.

Sînt unele gospodării care nu au 
suficiente construcții, în raport cu nu-' 
mărul de animale propus în planul 
de producție.

Asigurarea furajelor, a adăposturi
lor și aplicarea regulilor zco-veteri- 
nare a adus după sine mărirea pro
ductivități pe cap de animal furajat. 
Pe trimestrul al doilea al acestui an, 
gospodăriile colective au obținut în 
medie pe regiune o producție de 1.059 
litri lapte vaca. Cantitățile de lapte 
vor spori în fiecare an. In 1960 pro
ducția de lapte de vacă pe regiune va 
fi de Î.700 litri. Succese însemnate 
s-au obținut și la fătări. Numărul 
purceilor și al mieilor a crescut cu 
mult față de anul trecut. De aseme
nea, procentajul de mortalitate la a- 
nimale a scăzut cu mult.

în sprijinul dezvoltării creșterii a. 
nimaieior și a creșterii productivită
ții acestora, secția agricolă a sfatu
lui popular regional a înființat cen
tre de selecție pentru animale. In fe
lul acesta, se va putea ajunge in ur
mătorii doi-trei ani ca în gospodă
riile colective să existe animale de 
rasă cu înaltă productivitate. In acest 
an au fost înființate 20 de sta iuni de 
montă artificială la oi. De asemenea, 
se va trece pe scară largă la aplica
rea metodei de însămînțări artificiale 
și la vaci. Pînă în 1960, se vor pro
duce în incubatoarele gospodăriilor 
colective 500.000 de pui.

Măsurile luate de fiecare gospodă
rie colectivă în urma consfătuirii de 
la Constanța și realizările obținute 
pînă acum chezășuiesc atingerea 
scopului propus și anume, dezvolta
rea creșterii animalelor — izvor im
portant de venituri pentru gospodă
rite colective, pentru fiecare colecti
vist harnic.

GHEORGHE ROȘU

cărămida necesară. Statul a pus la 
dispoziția gospodăriilor colective 
144 de vagoane de balast, 350 
mc. de lemn c.r. 60 mc. de 
seîndură de brad, 440 mc. de bile 
manele și altele. Merită subliniat 
făptui că gospodăriile colective au 
fost îndrumate să-și asigure o parte 
din materiale (seîndura de brad și 
bilele manele) prin valorificarea 
unor produse pe calea comerțului de 
întîmpinare și prin contractarea 
linei.

Construcțiile din gospodăriile co
lective sînt cu atît mai necesare cu 

cit după consfătuirea de 
la Constanta ele au ho- 
tărît să dea, începînd 
cu acest an, o extindere 
din ce în ce mai mare 
creșterii animalelor și 
îndeosebi creșterii vaci
lor de lapte. Potrivit 
prevederilor suplimen
tare înscrise în planu
rile anuale de producție, 
numai pînă la 1 august 

gospodăriile colective din raionul Ur
ziceni și-au și cumpărat 300 de vaci 
și juninci de rasă. De asemenea, a 
crescut simțitor și numărul scroafe
lor și al oilor, fie prin cumpărare fie 
prin prăsilă. Așa se explică deci 
construirea celor 15 adăposturi noi 
— grajduri, saivane și maternități 
pentru scroafe — precum și a două 
magazii de cereale. Pentru aceasta, 
gospodăriile au folosit pe scară foar
te largă materialele din resurse lo
cale, precum și bani din venituri 
proprii.

Folosirea Ia maximum a resurselor 
locale și a fondurilor proprii, în
seamnă construcții la preț scăzut, e- 
conomii deci în folosul gospodăriilor 
colective. Ceea ce mai trebuie însă 
făcut este ca, construcțiile începute 
sau care vor fi începute, să fie cit 
mai repede terminate, astfel îneît a- 
nimalele gospodăriilor să aibă asi
gurate adăposturile de care au ne
voie pentru iernat.

N. IANCU

Dezvolta 
pomicultura

MUNCA DE CONDUCERE, PÎRGH1E ÎNSEMNATĂ
ÎN OBȚINEREA SUCCESELOR

i

Pentru a contribui din plin 
la satisfacerea cerințelor in
terne cu .fructe de calitate, 
multe unități agricole de stat 
pe lingă ramurile de bază 
încep să extindă și pomicul
tura. Una dintre aceste uni
tăți unde sectorul pomicol se 
bucură în prezent de multă 
atenție, este și gospodăria 
agricolă de stat Roseți din 
regiunea București. Aci, in- 
cepind cu primăvara anului 
1957 s-a plantat 100 ha cu 
piersici din mai multe varie
tăți. Demn de remarcat este 
faptul că o parte din pomi și 
anume circa 6.500 bucăți au 
fost aduși din R.P. Bulgaria. 
Pentru extinderea culturii 
piersicilor, gospodăria mai 
posedă și o pepinieră in su
prafață de 32 de ha cu o solă 
din primul an de 13 ha in 
care s-a obtinut 118.(100 pomi 
altoiți. Acești pomi grmeaza 
a fi plantați in toamna acea
sta si in primăvara anului 
1959 in cadrul gospodăriei 
pe încă o. suprafață de 100 
ha de teren. Tehnicienii gos
podăriei in frunte cu ingine
rul de specialitdte Constantin 
Dumitrescu, urmăresc acum 
pe baza rezultatelor obținute 
adaptarea varietăților de pier, 
sici în condițiile climatice 
locale.

T. B.
i

Crește numărol brigăzilor speciale
Și în campania agricolă din vara 

acestui an, brigăzile speciale din 
gospodăriile de stat și-au dovedit 
superioritatea, față de celelalte bri
găzi obișnuite. De exemplu, brigada 
specială de la gospodăria de stat 
llrleasca, regiunea Galați, a obținut 
2.040 kg de grîu la ha (pe suprafața 
ce i-a revenit de 200 hectare) față 
de 1.685 kg grîu la ha. obținut în 
medie, de către celelalte brigăzi din 
gospodărie. .Pentru fiecare hectar de 
grîu, brigada Specială a cheltuit 
aci 4 zile -om, în comparație cu 
cele 8 ziîe-oin folosite de către me
canizatorii din celelalte brigăzi- 
Tona de grîu pe suprafața cultivată 
de brigada specială, a costat 475 
lei, realizindu-se astfel un venit net 
de 1.176 lei, pe fiecare hectar.

Dîndu-și seama că prin această 
formă superioară de organizare a 
muncii productivitatea muncii creș
te, iar prețul produselor agricole 
poate fi scăzut cu mult, — in toate 
regiunile țării, conducerile trusturi
lor Gostat au luat măsuri tehnico- 
organizatorice ca numărul brigăzi
lor speciale din gospodăriile de stat 
să fie mult mărit.

in regiunea București de exem
plu, față de 60 de brigăzi speciale 
cîțe au existat in aceste unități, anul 
trecut, în 1958 s-au constituit 90 de 
brigăzi. In 22 de gospodării de 
stat din această regiune, au fost or
ganizate numai brigăzi speciale • 
la gospodăria de stat Ivănești 12 
brigăzi, la cea din Dragalina 15 
brigăzi, la cea din Gîrbov 6 bri
găzi etc. Demn de subliniat este 
faptul că în unele regiuni, unde 
anul trecut față de posibilitățile 
existente a fost un număr destul 
de mic de brigăzi speciale. în acest 
an, numărul îor a crescut cu mult 
(în regiunea Iași de la 11 brigăzi 
s-a ajuns la 58, în regiunea Galați 
de la 12 la 49, în regiunea Sucea
va de la 2 brigăzi la 10, în regiu
nea Timișoara de la 30 la 1T7 etc.). 
In total, fată de cele 110 brigăzi

Volum te Inertei marc—prc( te cost mic
Mecanizatorii de la S.M.T. Vizîru 

— regiunea Galați au îndeplinit 
planul campaniei de vară (de 
12.502 hantri) încă de la 13 august. 
Pînă la acea dată, au fost realizați 
în total 33.696 hantri (adică 80’/» 
din planul anual de producție), 
prețul de cost fiind redus cu 20,20 
lei ne fiecare hantru.

Cum au muncit mecanizatorii de 
la acest S.M.T. pentru a obține un 
succes atît de important ?

S.M.T. Vizîru îsi desfășoară acti
vitatea pe teritoriul a 8 comune din 
raionul Călmățui, complet coopera- 
tivizate deservind 22 de gospodă
rii colective si 3 întovărășiri agri
cole.

Mecanizatorii au acordat în acest 
ari o atenție deosebită executării u- 
nui volum de lucrări cît mai com
plexe la timpul potrivit, în cele mai 
bune condiții agrotehnice. Ei nu 
s-au mulțumit să facă numai lucră
rile de bază ale solului (arături, se
mănat, recoltat si treierat), ci au 
executat un mare volum de lucrări 
și la desțeleniri, desfundări, discuit, 
dezmiriștit, cosit nutreț, bătut po
rumb, transporturi etc. De aseme
nea au efectuat prășitul mecanic al 
florii-soarelui și porumbului pe 
5.882 ha. si au irigat orezul si gră
dinile, de legume ale gospodăriilor 
colective din comunele Cuza Vodă, 
Viziru, GoJășeî și Țigănești pe în
tinse suprafețe. Luutînd pentru spo
rirea producției de carne si lapte la 
gospodăriile colective deservite, 
tractoriștii S.M.T.-ului au însilozat 
si peste 2.500 de tone furaje cu a- 
iutorul tocătorilor mecanice si a a- 
paratelor de treierat mazărea, spe
ciali adaptate în acest scop.

Realizînd un volum mare de lu
crări mecanizate si acordînd toată 
atenția și calității lucrului (fapt 
pentru care au primit numeroase 
scrisori de mulțumire de ia colecti
viști si întovărășiți) mecanizatorii 
au încasat salarii mult mal mari ca 
în 1957: șefi de brigadă șl tracto
riști ca Gh. Goman, V. Zoltureanu,

Gospodăria agricolă de stat Ol
tenița se numără printre unitățile 
fruntașe din regiunea București. 
Cine n-a auzit .de producțiile bune 
obținute aci în fiecare an. Chiar și 
în anul 1958, cu toate condițiile de 
climă grele, s-au d’obîndit Ia fiecare 
ha 2-373 kg grîu, 2.210 kg orz. 1.450 
kg ovăz etc. Si. în sectorul zooteh
nic s-au dobîndlt rezultate frumoa
se. De pildă, numai pînă la 1 au
gust se realizaseră 1.700 litri de 
lapte pe cap de vacă furajată. La 
purcei, de iasemenea, se obține o 
creștere medie zilnică de 400 gra
me, cu un consum mediu de 4.5 uni
tăți nutritive, iar de la cele 3.000 
oi s-a realizat în medie 2,673 kg 
lînă de la fiecare. Deosebit de fru
moase sînt și pepiniera pe 8 ha, 
plantația de port-altoi pe 40 ha și 
via pe rod, pe 60 ha. La plantația 
de port-alțoi, se scontează pe obți
nerea a 120.000 butași la ha, fată 
de planul de 96.000- De asemenea, 
cultura de Orez -pe cele 615 ha aflate 
la secția 
se poate 
ciază că 
obține o 
kg la ha-

Rezultatele bune 
gospodăria agricolă de stat Oltenița 
sînt rodul întocmirii unor planuri 
judicioase, bunei organizări a mun
cii, mecanizării pe scară largă a 
lucrărilor. Un rol important l-a 
avut și munca de conducere.

Chirnogi se prezintă cît 
de bine. Specialiștii apre- 
la această 
recoltă de

cultură se va 
cel puțin 2.800

dobîndite de

existat îp gospodă-
1957. în. toamna a-

speciale cîte au 
riiile de stat în . 
cestui an vor funcționa 533 de bri
găzi.

Experiența de anul trecut și din 
acest an, a demonstrat însă, că im
portantele posibilități de sporire a 
producției agricole și de scădere a 
prețului de cost al produselor, care 
se pot obține prin organizarea bri
găzilor speciale, pot fi puse în va
loare din plin dacă brigăzile sînt 
dotate din vreme cu toate mașinile 
necesare — prevăzute de altfel în 
contractele încheiate de către con
ducerile gospodăriilor cu mecaniza
tori — și dacă aceștia au o bună 
calificare profesională.

Trebuie subliniat, că în unele re
giuni (cum e Constanța) unde în 
toamna aceasta vor începe să func
ționeze noi brigăzi speciale, pînă 
acum nu s-a făcut încă în toate gos. 
podăriile repartizarea utilajului ne
cesar (tractoare, pluguri, discuifoa- 
ne, semănători etc). In alte regiuni, 
nu se acordă atenția necesară unei 
atente selecționări a tractoriștilor 
încadrați în brigăzile speciale.

Este necesar ca paralel cu dota
rea brigăzilor cu setul complet de 
mașini, conducerile- gospodăriilor 
să tină deci seama neapărat și de 
gradul de calificare al mecanizato
rilor din aceste brigăzi, încadrîndu- 
le numai cu oameni care cunosc te
meinic mașinile, — îndeosebi cele 
ce sînt introduse pentru prima oară 
la nai în țară (mașini purtate cu 
comenzi hidraulice etc ) și știu să 
Te îngrijească și să le repare bine. 
Socotim că este necesar ca șeful 
mecanic și alți tehnicieni cu înaltă 
calificare tehnică șă-i instruiască 
neapărat pe mecanizatori în ce pri
vește exploatarea tractorului UTOS- 
27 în campania agricolă din toam
na acestui an, și să nu repartizeze 
aceste mașini decît celor care dove
desc că și-au însușit pe deplin cu
noștințele necesare.

ION DRINCU

DIN MUNCA ȘI REALIZĂRILE 
MECANIZATORILOR 

DE LA S. M. T. VIZIRU

N. Șințeanu, Ene Neagu, Gh. Pruș, 
Ion Mareș, Robu Stan și mulți alții 
nu au încasat lunar mai puțin ca 
1600-2000 lei. Munca lor a contri
buit în același timp la obținerea u- 
nor recolte frumoase în unitățile de
servite. Intre 2500-2800 kg grîu la 
ha au recoltat în medie, cu tot 
timpul neprielnic, colectiviștii din 
comunele Viziru, Bordei Verde si sa
tul Gavrilescu. Numai ca avans de 
40’/» s-au dat în aceste unități cîte

specificații
cheltuilli 1N LEI

DUPĂ' NORME 
PLANITICATE EFECTIVE

CARBURANT! SI LUBRI Fl ANTI 
REPARAȚII TRACTOARE 51 MAȘINI 
SALAR// MUNCITORI DE BA2A' 
MINIM GARANTAT
SALARII pers administrativ 
CHELTUIELI DE G05P 5! ADM/N/STR. 
REGIA CANTINEI

soi R98
2 580 219

736 985
142 600
352 000
96 200
46 801

681.326
1 987389

736 985 
90.027 

265 415
77 074
35 835

TOTAL 4 756.303 3.674.051

După cum se vede, economiile 
realizate însumează suma de 
882.252 lei, ceea ce echivalează cu 
o reducere a prețului de cost de 
20,20 lei per hantru. Cete mai mari 
economii au fost realizate la capi
tolele carburanți si reparații, adică 
tocmai la cele cu ponderea cea mai 
mare din volumul cheltuielilor ce 
compun prețul de cost, în S.M.T.

Reducerea cheltuielilor la carbu
ranți și lubrifianti, se datoreste 
bunei organizări a gospodăririi com
bustibilului (evitarea risipei la ma
nipulare. reducerea deplasărilor In 
gol, alimentarea tractoarelor la bu-

planului lunar al gospodă- 
se 
se

co
pe

întocmește tot 
distribuie dm

în 
timp.

lo-fațase verifica la

de 
lunar, conducerea se de- 
în fiecare zi la cele trei 

Astfel poate să ajute 
De muncitori, atunci cînd 
greutăți în muncă, să ia 
suplimentare, în vederea

Cum anume procedează conduce
rea gospodăriei ? In cadrul unei șe
dințe ce s-e tine la sfârșitul fiecărei 
săptămîni și la care sînt invitați și 
șefii celor trei secții ale gospodă
riei, șeful sectorului zootehnic, me
dicul veterinar, șeful serviciului a- 
provizionare și desfacere, adminis
tratorul cantinelor și șeful serviciu
lui muncă și salarii, — se anali
zează cum s-au desfășurat lucrările 
pe sectoare. Apoi, directorul gospo
dăriei trasează sarcinile ce urmează 
a fi executate în următoarele 6 zile, 
potrivit 
riei (ce 
lectiv și 
secții).

Pentru a _ 
cuiul daca sarcinile sînt îndeplinite 
și se aplică temeinic metodele agro
zootehnice indicate în planul 
măsuri 
pi așează 
secții, 
operativ 
se ivesc 
măsuri
intensificării vitezei de lucru dacă 
e nevoie.

In campania din vara acestui an, 
de pildă, pentru recoltatul păioase- 
lor, fuseseră repartizate 8 combine, 
îndată ce s-a început lucrul, condu
cerea gospodăriei a sezisat că e ne
voie să fie folosite si cîteva seceră- 
tori-legători. S-a transmis prin te
lefon la seefia mecanică de la Chir
nogi să fie trimise la secția Olteni
ța, seoerătorile-legători, — și după 
cîteva ore. pe parcelele indicate a- 
cestex intrau în lan.

Trecîndu-se la pregătirea terenu- 
nului pentru campania de toamnă, 
cercetîndu-se tarlalele de la secția 
Uimeai s-a găsit că este nece
sar ca solul să fie discuit de

Măresc efectivele de animale
Gospodăria agricolă de stat Si- 

ghet din regiunea Baia Mare, se nu
mără printre unitățile fruntașe în 
creșterea animalelor. Aici lucrează 
mulgători pricepuți ca Ioan Costin, 
Pop Maria și Mureșan Petru, care, 
datorită aplicării metodelor înainta
te în muncă, au reușit să-și realize
ze sarcinile .de plan în anul 1957, cu 
60 de zile înainte de termen.

Cu toate realizările obținute în a- 
nul trecut harnicul colectiv de mun
citori din gospodărie, nu s-a decla
rat pe deplin mulțumit. Aceasta mai 
ales după consfătuirea de la Con
stanța. De aceea. într-o ședință de 
analiză a muncii în care s-au prelu
crat documentele acestei consfătu
iri, s-a ajuns la concluzia ca dezvol
tarea sectorului zootehnic nu este 
pe măsura posibilităților. In planul 
de perspectivă întocmit cu acdbt pri
lej pe timp de 6 ani. s-au prevăzut 
sarcini concrete în această direcție. 
Astfel, numărul de vaci va fi sporit 
încă din anul acesta cu 50 de cape
te, iar piînă în anul 1965 se va for. 
m.a un lot de selecție de cel puțin 
400 de capete de vaci cu lapte. In 
urma măsurilor luate pînă acum nu
mărul vacilor a și fost sporit cu 38 
de capete. Pentru ca în următorii 6 
ani producția de lapte să ajungă la 
3.000 litri de lapte pe cap de vacă 
furajată s-au luat de asemenea o 
serie de măsuri. De pildă, se vor 
însiloza pentru fiecare vacă în lac- 
tație cîte 8 tone de porumb siloz și 
alte furaje. Se va continua cu și mai 
multă atenție furajarea pe grupe de 
producție. De un real folos în ridi
carea producției de lapte va fi și

7 kg grîu Ia ziua-muncă, deosebit 
de celelalte produse și bani.

Executînd un volum mare si com
plex de lucrări agricole mecaniza
te. tractoriștii de la S.M.T. Viziru 
au realizat cu succes prima si cea 
mai importantă condiție pentru re
ducerea prețului de cost — îndepli
nirea si depășirea planului de pro
ducție. Tabelul de mai ios înfățișea
ză olar reducerea prețului de cost al 
hantrului obtinut de această stațiu
ne : 

ne condiții tehnice etc) — dar mai 
ales economisirii de combustibil 
(prin folosirea integrală a forței de 
lucru a tractoarelor). Aceasta s-a 
putut realiza îndeosebi datorită uti
lizării în exploatare a cuplurilor de 
mașini, cu ajutorul cărora normele 
de lucru se depășesc cu ușurință, 
iar consumul de combustibil se re
duce cu mult La S.M.T. Viziru au 
lucrat și lucrează zeci de cupluri 
și agregate complexe formate din 
discuitoare + semănătoare și grape, 
ori din cultivator + semănătoare și 
grape etc.

„Secretul' economiilor la capito

două ori și îngrășat totodată 
cu cîte 300 kg superfosfat și 
100 kg azotat de amoniu la ha. De 
îndată, șeful secției a primit sar
cină să-i repartizeze pe tractoriștii 
Ardeleanu Stefan. Manolache Ma- 
rincel, Lungu Nicolae și Tichean 
Gh, la această lucrare. De altfel, 
pregătirilor pentru muncile de toam’ 
tiă ii se acordă acum o deosebită 
atenție. Astfel, în afară de execu
tarea arăturilor pentru 450 ha pen
tru grîu, 150 ha pentru orz, 115 ha 
pentru secară și 50 ha centru ră
pită, conducerea gospodăriei s-a 
îngrijit să asigure din vreme și 
cete 81 tone grîu de sămiîntă din 
soiul Bulgaria 301 și A 15, orzul, 
secara, necesare insămînțărilor de 
toamnă-

In prezent, o acțiune importantă 
căreia conducerea gospodăriei îi a- 
cordă toată atenția este însilozareă 
celor 2-650 tone furaje. P.înă zilele 
trecute, mai bine de 1.500 tone cu 
porumb si’oz fuseseră deja însilo- 
zate la secțiile Ulmeni, Chirnogi si 
Oltenița. In sfîrșit. mai trebuie su
bliniată și grija ce se acordă aici 
pentru vinificarea strugurilor și asi
gurarea mijloacelor necesare recol
tării porumbului și orezului.

In încheiere, ne vom opri iarăși 
la cîteva cifre semnificative. In 
1957. gospodăria de stat Oltenifa a 
obținut uri benefît'iu dfe 194.000 lei. 
Anul acesta, datorită unei mai bune 
organizări a muncii, mecanizării pe 
scară largă a lucrărilor, prețul de 
cost la grîu și celelalte cereale pă- 
ioase a fost micșorat. Conducerea 
gospodăriei, și-a exprimat hotărârea 
ca si ne viitor 
de sîrguincios, 
unitatea lor o 
și rentabilă-

să muncească la fel 
pentru a face din 

gospodărie puternică

AL. RA1CU

punerea în funcțiune a adăpătoare
lor mecanice, precum și respecta
rea cu strictețe a igienei de grajd.

Tot ca urmare a măsurilor luata 
în urma consfătuirii de la Constan
ța, în gospodărie au fost puse baze 
le unui sector avicol. Deocamdată 
s-au asigurat 1.500 de pui de rasă 
Leghorn. Pînă la Sfârșitul anului nu
mărul lor va ajunge la 2.500. Din 
acești oui, în anul acesta vor fi li
vrați peste 1.000 de pui de frigare. 
In momentul de fată se experimen
tează creșterea găinilor „gît golaș", 
care dau o mare producție de ouă. 
începînd din toamna acestui an, sec
torul zootehnic se va îmbogăți și cu 
un număr de 1.000 de capete de oi 
de rasă tigaie și țurcană.

Pentru a asigura dezvoltarea cu 
succes a sectorului zootehnic, în ca
drul gospodăriei se vor, executa un 
mare număr <fe construcții. încă de 
pe acum a început la secția Viriș- 
mort construirea unui-.grajd pentru 
100 de vaci, iar peste puțină vreme 
va începe construcția celor 3 hale 
necesare creșterii păsărilor. Se vor 
constr-ui de asemenea, 2 saivane 
de oi și o stațiune artificială de 
montă.

însuflețirea si priceperea cu care 
lucrează muncitorii din cadrul fer
mei zootehnice va face ca gospodă
ria de stat Sighet .să devină în cu
rînd o mare unitate producătoare de 
lapte, came, ouă si lină, care să 
contribuie din plin la ridicarea ni
velului de trai al oamenilor muncii.

VASILE OANȚA
corespondent

lul reparații tractoare și mașini a- 
gricole, constă in special în execu
tarea unor reparații de bună calita
te și respectării stricte a normativu
lui de îngrijiri tehnice zilnice si Pe
riodice. Aceste lucrări se bucură la 
S.M.T. Viziru de cea mai mare a- 
tenție. Reparațiile de iarnă, de pil
dă^ s-au făcut în cea mai mare par
te în atelierul propriu, fiind de cea 
mai bună calitate si la un preț de 
cost redus. La scăderea prețului de 
cost al reparaților a contribuit si 
faptul că acum nu se mai cheltu
iesc bani cu transportul din teren a 
motoarelor ce trebuie să li se facă 
îngrijirile nr. 3 și 4. Aceste lucrări 
se execută de mecanizatori la sediul 
brigăzilor, în majoritatea lor perma
nentizate.

iDe altfel s-au făcut economii si 
la alte capitole componente ale pre
țului de cost, așa cum se vede în 
tabelul de mai sus. Ceea ce însă tre
buie subliniat in mod deosebit este 
faptul că conducerea stațiunii în 
frunte cu directorii! ei, tov. Vasile 
Barbu, luotă ca la fiecare capitol 
în parte să nu se înregistreze depă
șiri ale fondurilor planificate. In 
«cest scop, se analizează lunar rea
lizarea prețului de cost al hantru- 
lui si se iau măsuri pentru remedie. 
rea deficiențelor ce se ivesc pe par
curs.

Bunuri!» rezultate obținute de 
S.M.T. Viziru, dovedesc că această 
unitate traduce în viată hotăririle 
consfătuirii de la Constanța. Pînă 
la sfirșitul anului, în actuala cam
panie de toamnă, mecanizatorii de 
ia S.M.T. Viziru au posibilitatea să 
realizeze încă un mare volum de lu
crări peste olan si să reducă toto
dată si mai mult prețul de cost aii 
hantrului. Depăsindu-si prevederile 
planului anual de producție și redu- 
cînd necontenit prețul de cost al 
lucrărilor, mecanizatorii de aici îșl 
vor forma și un substanțial fond, al 
întreprinderii, care va contribui la 
creșterea nivelului lor de trai ma
terial și cultural
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La cea de a X*a aniversare
a Republicii Populare Democrate Coreene

Pomicultura din Coreea 
și perspectivele ei de dezvoltare

Pomicultura este un sector impor
tant al agriculturii din tara noastră 
și dezvoltarea ei contribuie la crește
rea bunăstării poporului. De aceea, 
Partidul Muncii din Coreea și Guver
nul Republicii, paralel cu diferite mă
suri luate pentru îmbunătățirea bu
năstării poporului, au acordat întot
deauna o atenție deosebită dezvoltă
rii pomiculturii.

După eliberarea Coreei de sub jugul 
colonial al japonezilor, poporul nos
tru, dezvoltînd concomitent toate ra
murile economiei naționale, a creat po
sibilități largi pentru dezvoltarea po
miculturii.

Prin înfăptuirea reformei agrare, 
grădinile fructifere au trecut în mîir.i- 
le poporului și s-au dezvoltat zi de zi.

Chiar in anii grei ai războiului de 
apărare împotriva cotropitorilor ame
ricani, nu a fost întreruptă cultivarea 
fructelor. Frontul și spatele frontului 
erau aprovizionate cu e'e. Totodată, 
nutrit de o credință fermă în victoria 
finală asupra dușmanului odios, po
porul crea noi grădini fructifere.

In pofida grelelor condiții din 
timpul războiului, partidul și guver
nul au făcut investiții mari de capital 
pentru crearea de livezi colective și 
de numeroase gospodării pomicole de 
stat pentru exploatarea livezilor de pe 
coastele răsăriteană și apuseană In 
felul acesta, în gospodăriile pomicole 
de sfat înființate în anii războiului, a 
fost crescut un număr foarte mare de 
pomi fructiferi care pot acoperi 36 
la sută din suprafața totală a grădi
nilor fructifere din țară.

După ce războiul s-a terminat cu 
victoria hotărîtoare împotriva impe
rialiștilor americani, la noi în țară s-a 
pus accentul pe refacerea și dezvolta
rea pomiculturii și mai ales pe vinde
carea pomilor existenți, care au su
ferit în timpul războiului.

La cel de al lll-lea Congres al Par
tidului Muncii din Coreea, a ’lost tra
sată sarcina de a se îmbunătăți în
grijirea livezilor existente pentru a le 
face djn nou roditoare și de a se 
crea noi livezi pe pantele line ale 
munților de pe coasta apuseană, mă- 
rindu-se recolta totală de fructe în 
anii primului cincinal de 1,3 ori.

Răspunzînd chemării partidului, lu
crătorii din domeniul pomiculturii au 
dobindit un mare progres obținînd o 
recoltă de fructe nemaivăzută în isto
ria pomiculturii din Coreea. Cantita
tea de fructe recoltată de pe un tenbo 
(0,99 ha) a sporit la 10,9 tone, depă- 
șindu-se cu mult nivelul din 1944.

Sărbătoarea eliberării 
poporului frate bulgar

Poporul frate bulgar sărbătorește astăzi, 9 septembrie, 
cea de-a 14-a aniversare a eliberării patriei sale de sub 
jugul fascist, prin lupta eroică a maselor populare și cu 
sprijinul glorioasei armate sovietice. Calea străbătută de 
poporul bulgar in cei 14 ani de viață liberă a fost eroică. 
Conduși de Partidul Comunist Bulgar, oamenii muncii 
au obținut victorii atît de însemnate pe drumul creării 
unei puternice industrii și agriculturi socialiste, incit, 
privind în urmă, ți se pare că au trecut de la eliberare 
multe decenii.

Industria bulgară a cunoscut o dezvoltare rapidă. Au 
fost refăcute și lărgite vechile întreprinderi și s-au con
struit multe noi, utilate cu tehnica cea mai modernă. 
Combinatul chimic „Stalin'", uzina metalurgică „Lenin", 
uzina electrică de înaltă tensiune ,,V. Colarov", fa
brica de penicilină și cea de celuloză, iată numai cîteva 
din întreprinderile uriașe și moderne ale industriei bul
gare. în general, in comparație cu anul 1939 producția 
industrială a crescut încă din anul 1956 de peste 6 ori. 
In acest răstimp producția industriei grele a sporit de 
aproape 14 ori, a industriei ușoare de aproape 5 ori.

Dintr-o țară cu agricultura înapoiată — fost apendice 
agrar al sistemului industrial german — Bulgaria este

astăzi o țară cu agricultura în plină dezvoltare, meca
nizată, organizată pe baze cooperatiste, tn linii generale 
pot fi considerate ca terminate cooperativizarea — secto
rul socialist-cooperatist dînd în momentul de față a- 
proape 95 la sută din producția agricolă marfă — și me
canizarea principalelor munci agricole. Au fost construite 
nc.i sisteme de irigație, datorită cărora suprafețele irigate 
au crescut de circa 10 ori. Șeptelul de vhte, care în timoul 
celui de al doilea război mondial a fost distrus cu sălbă
ticie, a fost refăcut. Gospodăriile agricole cooperative se 
dezvoltă și se consolidează necontenit, experiența colho
zurilor sovietice și cuceririle științei agrotehnice sînt fo
losite din plin, veniturile colectiviștilor cresc. Numai în 
ultimii trei ani au fost construite la sate peste 20.000 de 
case noi. Importantele succese pe care R. P. Bulgaria 
le-a obținut în dezvoltarea industriei și agriculturii au 
creat o bază solidă pentru creșterea buneistări mate
riale și a nivelului cultural al oamenilor muncii.

Cu prilejul acestei mari sărbători naționale a poporului 
frate bulgar, poporul romîn salută cu bucurie succesele 
dobîndite de oamenii muncii din R. P. Bulgaria, și le 
urează noi și noi victorii pentru triumful socialismului și 
păcii.

. ...........................................

Iu Sin Cer
Ministru adjunct al agriculturii 

din R. P. D. Coreeană

Gospodăriile pomicole de stat au dat 
o recoltă de cîte 14,2 tone de fructe 
pe an de pe fiecare tenbo.

Asemenea recolte nu au putut ob
ține niciodată oamenii muncii din Co
reea de Nord pe vremea stăpînirii im
perialiștilor japonezi, după cum nu pot 
obține astăzi cei din Coreea de Sud 
ocupată de imperialiștii americani.

Sporirea producției și îmbunătățirea 
incontestabilă a calității fructelor au 
avut ca urmare creșterea an de an a 
exportului. In 1957, exportul de fruc
te s-a mărit de 18,5 ori față de 1949, 
iar în comparație cu anul 1956, de 
2,8 ori.

L'n alt succes dobîndit în domeniul 
pomiculturii îl reprezintă populariza
rea și aplicarea metodelor înaintate 
în horticultură. Experiența ne dove
dește că altoirea după metoda înve
chită precum și o serie de alte ope
rații asemănătoare folosite în anii 
dominației imperialiștilor japonezi, 
duceau Ia micșorarea producției la 
hectar. Aplicind avansatele metode 
sovietice și luptind cu tărie împotriva 
dăunătorilor, pomicultorii din Coreea 
socialistă au sporit producția dovedind 
că este greșită afirmația că în țara 
noastră pomii nu ar putea rodi dec’t 
odată pe an.

Noi avem de gînd să dezvoltăm suc
cesele obținute pînă acum. Rezoluția 
primei conferințe a Partidului Muncii 
din Coreea spune printre alte’e : că în 
anul 1961 să fie asigurată o recoltă de 
peste 150 mii de tone. In decursul pla
nului cincinal, trebuie desfășurate lu
crări de valorificare a unor terenuri 
în suprafață de peste 100 mii tenbo 
pentru a fi cultivate cu pomi. De ase
menea, vor fi luate măsuri în vede
rea creșterii puieților de pomi fructi
feri din specii alese.

Hotărîrea Consiliului de Miniștri al 
R. P. D. Coreene nr. 48 din 7 mai, a 
trasat o serie de sarcini în legătură cu 
pomicultura. In afară de crearea de 
noi livezi în suprafață totală de 100 
mii tenbo, de folosirea unor metode 
noi pentru cultivarea fructelor și creș
terea viilor s-au pus și o serie de alte 
sarcini, avînd drept scop ca pînă in 
1961, să fie create grădini de bacife- 

re și plantații de viță de vie, pe o 
suprafață de 10 mii de tenbo fiecare; 
iar recolta globală de castane va fi 
ridicată la 30 de mii de tone. Această 
hotărîre, bazată pe situația reală din 
țara noastră, a fost prinaită cu entu
ziasm de poporul coreean care luptă 
cu avînt pentru îndeplinirea ei. Avem 
ccndițij favorabile cultivării unor fruc
te ca: mere, pere, piersici, struguri etc. 
In unele raioane se pot cultiva chiar 
fructe subtropicale. Fructele acestea 
sînt foarte căutate pe piața interna
țională. Soiurile de mere ca „Delișes", 
„Honoc", „Kuccvan" și a'rtele cultivate 
în țara noastră, sîrrt renumite în în
treaga lume pentru gustul și aroma 
lor, pentru calitatea lor superioară.

După cum a arătat Plenara din 
noiembrie a Partidului Muncii din Co
reea, au mai rămas neăolosite nume
roase pante line de pe munți, unde le 
priește de minune pomilor fructiferi. 
Acestea pot însuma o suprafață 
de circa 160 mîi de tenbo. In afară de 
aceasta, avem o experiență bogată și 
folosim metode înaintate de muncă în 
pomicultură, fapt ce contribuie la 
dezvoltarea pe mai departe a pomicul
turii din țara noastră.

Lucrătorii din gospodăriile pomicole 
care și-au . luat angajamentul de a 
obține în anul acesta de pe fiecare 
tenbo o cantitate de fructe cu 4 tone 
mai mare decît cea din anul trecut, 
adică în total 18 tone de pe um tenbo, 
muncesc cu un entuziasm și elan ne
mărginit.

Transformarea socialistă a agricul
turii constituie un izvor nesecat în o- 
pera de dezvoltare continuă a pomicul
turii din Coreea. Ea a deschis largi 
perspective pentru creșterea rapidă a 
productivității în agricultură, însufle
țește pe lucrătorii din pomicultură în 
năzuința lor de a-i da o dezvoltare 
continuă.

Industria grea care se dezvoltă pe 
zi ce trece are în prezent toate posi
bilitățile de a înzestra în întregime 
atît grădinile de fructe, cit și planta
țiile și gospodăriile de stat cu "îngră
șăminte chimice, cu chimicale și ma
șini agricole necesare. Condițiile opti
me, create pentru dezvoltarea și pro
pășirea pomiculturii în țara noastră, 
confirmă odată mai mult justețea po
liticii Partidului Muncii din Coreea și 
a Guvernului Republicii și însuflețește 
pe muncitorii din pomicultură în nă
zuința lor de a obține noi succese în 
muncă, pentru un viitor fericit și pen
tru creșterea buneistări a poporului 
coreean,

Marele popor chinez 
nu poate fi intimidat
Săptămîna trecută Dulles, secre

tarul de stat al S.U.A., a făcut — 
din împuternicirea președintelui 
Statelor Unite — o declarație în 
legătură cu situația din Taivan. El 
amenință să extindă agresiunea 
S.U.A. săvîrșită împotriva R.P- Chi
neze în regiunea strimtorii Taiva- 
nului, agravind astfel și mai mult 
încordarea creată de americani în 
această parte a globului-

In legătură cu acest grav pericol 
ce amenință pacea în Extremul 
Orient și în întreaga lume, agenția 
..China Nouă" a transmis sîmbăt.ă 
răspunsul dat de premierul Consi
liului de Stat al R.P. Chineze. In 
declarația făcută de Ciu En-lai se 
arată că Taivanul si insulele Pen- 
huledao au fost întodeauna teritoriu 
chinez și că exercitarea de către 
poporul chinez a drepturilor sale 
suverane de a elibera aceste regiuni 
este o problemă internă a Chinei.

Sprijinită de Statele Unite, clica 
ciankaișistă a folosit multă vreme 
insulele de coastă Tzinmindao ca 
haze avansate pentru a săvîrși tot 
felul de acțiuni provocatoare împo
triva Chinei continentale. De cu- 
rînd, Statele Unite, încercind să 
abată atenția popoarelor lumii de 
la continuarea agresiunii sale în 
Liban a început concentrarea unor 
mari efective de forte armate în 
regiunea strimtorii Taivanului. „A- 
ceasta este o gravă provocare răz
boinică împotriva poporului chinez 
de 600 de milioane si un pericol 
serios pentru pace în Extremul 
Orient si în întreaga lume, a spus 
Ciu En-lai. Hotărîrea poporului 
chinez de a elibera teritoriul său
— Taivanul si insulele Penhuledao
— este de nezdruncinat".

In declarație se subliniază faptul 
că în urma acțiunilor provocatoare 
susținute de Statele Unite în re
giunea strimtorii Taivanului, po
poarele lumii întregi au putut ve
dea si mai limpede că imperialiștii 
americani sînt cei mai înrăiți duș
mani ai tuturor mișcărilor de eli
berare națională din Asia, Africa

R. P. Albania

Crește producția agricolă
In R. P. Albania se 

acordă o deosebită gri
jă sporirii producției a- 
gricole. In vederea atin
gerii acestui scop se 
pune accentul în spe
cial pe mărirea produc
ției la hectar și desțe
lenirea pămînturilor pă- 
răginite.

Anul treut lucrătorii 
agricoli au desțelenit 
22-500 ha adică cu 
29,5% mal mult decît

Noi stațiuni
In ultimele trei luni 

au fost organizate în 
Mongolia 15 noi stațiu
ni de mașini pentru 
zootehnie. Aceste sta
țiuni vor juca un rol 
important în transfor
marea socialistă a agri
culturii.

Planul trienal de dez
voltare a economiei na

în 1956. Anul acesta e- 
forturile în acest sens 
continuă. Datorită ac
tivității stațiunilor de 
mașini și tractoare, te
renurile mlăștinoase Și 
pădurile degratate sînt 
transformate în pămîtr 
turi fertile.

In cursul primului se
mestru al anului curent 
au fost desțelenite cu 
14% mai multe tere

ționale și culturii R. P. 
Mongole pe 1958-1960 
prevede ca numărul sta
țiunilor de mașini pen
tru zootehnie să ajungă 
la 58. In anul 1960 în 
uniunile agricole vor 
lucra peste 1.000 de 
tractoare și multe mii 
de alte mașini agricole. 
Aplicarea tehnicii mo

și America Latină și ai mișcării 
pentru pace din lumea întreagă.

Luptind cu tărie pentru apărarea 
păcii, dorind să elimine încordarea 
din regiunea Taivanului, guvernul 
chinez propune tratative guvernu
lui american. în ciuda faptului că 
S.U.A. au ocupat cu forța armată 
insulele chineze Taivan si Penhu
ledao si au călcat în mod grosolan 
cele mai elementare norme în rela
țiile internaționale. „Făcînd un 
nou efort pentru salvarea păcii — 
declară premierul Consiliului de 
Stat al R.P. Chineze — guvernul 
chinez este gata să rei3 tratativele 
dintre cele două tari la nive.lul 
ambasadorilor.

Dar. deoarece adesea guvernul 
S.U.A. folosește tratativele pașnice 
doar pentru a-și camufla acțiunile 
de extindere a agresiunii, întregul 
popor chinez si popoarele iubitoare 
de pace din întreaga lume nu tre
buie să slăbească cîtuși de puțin 
lupta lor împotriva amestecului a- 
merican în afacerile interne ale 
Chinei și împotriva amenințării 
S.U.A. la adresa păcii în Extremul 
Orient și în întreaga lume.

Cele două probleme diferite, se 
arată în continuarea declarației, și 
anume diferendele internaționale 
dintre China și S.U.A. în regiunea 
strimtorii Taivan pe de o parte si 
eliberarea teritoriului chinez pe de 
altă parte, sînt intenționat ameste
cate de americani, tocmai pentru 
ca aceștia să-și ascundă propria 
lor intervenție și agresiune în 
China.

„Dacă guvernul american neso
cotind în mod grosolan repetatele 
avertismente care i-au fost adre
sate de către poporul chinez si do
rința de pace a popoarelor lumii, 
va continua agresiunea si interven
ția sa împotriva Chinei, va impune 
poporului chinez un război, atunci 
întreaga răspundere pentru toate 
consecințele serioase ce decurg din 
aceasta vor reveni guvernului a- 
merican. a spus în încheiere Ciu 
En-lai.

nuri decît în perioada 
corespunzătoare a anu
lui trecut. Pe viitor des
țelenirea pămînturilor 
părăginite va luat pro
porții și mai mari. Pînă 
la sfîrșitul acestui an 
vor fi desțelenite 
22.160 ha, iar pînă la 
sfîrșitul cincinalului (a- 
dică în 1960) vor fi 
desțelenite în total 
75-000 ha.

R. P. Mongolă

de mașini pentru zootehnie
derne va ajuta uniuni- 
•or să valorifice pămîn- 
turile înțelenite pentru 
crearea unei baze fu
rajere puternice, să ex
tindă și să consolideze 
diferite ramuri de pro
ducție ale uniunilor a- 
gricole. In acest fel se 
va ajunge la stabili
zarea acestor uniuni 
nomade.

• - •* ■

La 15 septembrie

începe campionatul de casă 
al colectivelor sportive sătești

In ultimul timn mișcarea de cul
tură fizică și sport din mediul să
tesc a cunoscut o dezvoltare deose
bită, fapt ce este ilustrat prin par
ticiparea maselor largi de oameni 
ai muncii de pe ogoare în nume; 
roase competiții de masă. — vezi 
Spartachiada de vară, ediția IIl-a, 
unde au luat parte peste 500.000 de 
concurenți de la sate —, ca și prin 
crearea celor 4.000 de colective spor
tive, dintre care unele duc o fru
moasă activitate în competițiile cu 
caracter republican. De pildă, echi
pa colectivului Victoria din Jimho- 
lia, activează în campionatul re
publican de handbal, iar tînăra for
mație ..Recolta" din comuna Hăl- 
chiu, regiunea Stalin, s-a calificat 
recent, în divizia B. la aceeași dis
ciplină, sau echioele Recolța- 
Curcani, Avîntul—Băduleasa. Avîn- 
tul Frasin, activează cu succes în 
campionatul republican de oină.

Pentru a asigura însă o activi
tate sportivă permanentă, U.C.F.S. 
a inițiat organizarea campionatului 
de casă al colectivelor sportive la 
care va lua Parte întreaga masă 
de salariati, indiferent de gradul de 
pregătire. Campionatul se va desfă
șura pe tot cuprinsul tării, între 15

Scurte
• Tn turneul final al campionatelor 

europene de voteî echipa noastră fe
minină a învins cu scorul de 3—1 
R. P. Bulgaria și Iugoslavia, iar re
prezentanții noștri au dispus de e- 
chipa U.R.S.S. cu 3—2. Marea surpri
ză a turneului final o constituie însă 
înfrîngerea echipei masculine a Ceho
slovaciei de către formația R. P. Un
gare.

• Reprezentativa de lupte clasice 
a țării noastre a cîștigat „Trofeul o- 
rașelor țărilor balcanice". Competiția 
de lupte libere a fost cîștigată de 
sportivii bulgari, reprezentanții noștri 
ocupînd locul secund. In ambele în
treceri luptătorii romîni au obținut 6 
medalii de aur și titluri de campioni 
balcanici, 9 medalii de argint și una 
de bronz.

• Intîlnirea de atletism dintre e- 
chipele de tineret și de junioare ale 

ȘlEUSiNT DEPUNÂTOR^CEC

septembrie si 15 decembrie a c. și vaj 
cuprinde disciplinele atletism, trîn- 
tă. șah. tenis de masă, călărie, fot; 
bal, popice, handbal etc, — după 
posibilitățile fiecărui colectiv-spor- 
tiv. care va trebui însă să-și aleagă 
minimum 3 ramuri sportive. Pro
gramul acestor întreceri sportiv© 
din cadrul campionatului de casă/ 
care vor avea loc în zile festive, 
sau în cinstea campaniilor agricole, 
de toamnă, — va fi completat cu? 
locuri distractive ca : fuga în sac, 
tragerea la frînghil, tragerea la țin
tă etc. De asemenea în încheierea/ 
acestor concursuri sportive se vor 
prezenta diferite programe artistica 
susținute de echipe de dansuri și an-0- 
sambluri corale ale G.A.S.-urilor, 
G.A.C.-urilor, S.M-T.-urilor și cămi
nelor culturale.

Consiliile U.C.F.S.-urilor regio
nale si raionale vor acorda nume
roase premii în material și echipa
ment sportiv, iar unitățile socialiste* 
din agricultură vor premia si ele 
pe cei mai buni sportivi ca si pe 
instructorii care vor contribui 11a 
reușita acestor campionate.

Noi urăm succes tuturor pârtiei- 
panților la campionatul de casă al 
colectivelor sătești.

R. P- Romîne și Iugoslaviei desfășu
rată la Cluj, s-â încheiat cu victoria 
reprezentanților noștri. La tineret: 
R-P.R— Iugoslavia 104—96; junioa- 
re: R.P-R.—Iugoslavia 70—36.

• La cea de a 11-a ediție a campio 
natelor internaționale de atletism alt 
R-P R. (13—15 septembrie)! și-au a 
nuntat participarea sportivi din Bel 
gia, R- P. Chineză, Australia. Islan 
da, R. D. Germană, Austria, Ceho. 
slovacia. Polonia, Iugoslavia, Turci; 
etc.

• La Budapesta a avut loc un con 
curs hipic internațional Ia care ai 
participat R- P- Romînă, R. P- Un 
gară. U.R-S.S. și alte țări. Reprezen 
tantii noștri au ieșit învingători îr. 
8 alergări, clasîndu-se pe primul loc 
în clasamentul general.

Peruștița e o comună mare, cu 
peste 1.600 de case, cam la vreo 
20 km departe de Plovdiv. Locul 
în care e situată e unul dintre 
cele mai interesante.' De la Plov. 
div și pînă aici, șoseaua străbate 
o cîmpie netedă, fără nici o pantă. 
De-abia ai ajuns însă în marginea 
dinspre sud a satului și numai la 
cîteva sute de metri, peste va'ea 
în care șerpuiește un pîrîu, se rj. 
dică muntele Vîlcoviștea acoperit 
de păduri. Dincolo de Vîlcoviștea 
se înaltă spre cer crestele Rodopi- 
lor. cînd pleșuve și încruntate, 
cînd înflorite de soare și îmbră
cate în hlamida verde a codrilor.

Aici se ascundeau odinioară ce, 
tele de haiduci bulgari răsculați

Aspect din S.M.T.-Tervel-Bulgaria,

SATE DIN R. P. BULGARIA

împotriva stăpînirii otomane. Tot 
aici s-a ascuns și o parte din 
populația satului în anul 1876, ca 
să scape de urgia răzbunării tur
cești. Așa cum am văzut mai pe 
urmă în muzeul istoric al satului. 

Peruștița este unul din sutele de 
exemple în care se oglindește 
lupta eroică a poporului bulgar 
de-a lungul veacurilor, pentru drep, 
late și libertate.

Abia am intrat în curtea muzeu
lui și privirea îmi este atrasă de o 
placă de marmoră pe care sînt să
pate cu dalta numeroase nume de 
oameni. Sînt nume de eroi care au 
căzut luptind pentru libertate:

1876 — 1877 
1923 

1941 — 1944
Intr-o parte a curții se înaltă o 

clădire cu etaj, în alta o biserică 
cu zidurile înegrite — biserica Ar
hanghelul Mihail — transformată 
în monument istoric. Faptele pe. 
trecute aci în anul 1876 constituie 
o adevărată epopee eroică. In a- 
ceastă biserică, baricadați, cu ar
mele în mîini luptind împotriva 
cotropitorilor, și-au sfîrșit viața 
trei sute patruzeci si șapte de lo
cuitori ai Peruștiței. Alte cîteva 
sute au fost schingiuiți și uciși în 
închisori. „Din 2000 de locuitori 
cîți avea Peruștița pe atunci — 
spune un document al vremii — 
au rămas în viață numai cîteva 
sute"..

Eroi ca Retr Bonev, Atanas Tu- 
lev. Ivan Darjov. Spas Ghinov 
Kocio Cismensk si multi alții și.au 
dat viata la 1876 pentru ca urma
șii lor să poată trăi în libertate. 
La fel ca ei au murit și nepoți 
de-ai lor în revoluția din 1923. La 
chemarea Partidului Comunist Bul
gar. peste 600 de țărani din Pe- 
ruștița au pus mîna pe arme și au 

pornit la luptă. Printre cei căzuți 
în 1923 cu arma în mîini se află 
și învățătorul Atanas Toșev, nepo. 
tul lui Petr Bonev

Dar firul nu se oprește aici. Eniu 
Toșev, unul dintre fii lui Atanas 
Toșev, devine în 1944 partizan și 
cade ca și străbunicul, ca și tatăl 
său, luptind cu arma în mîini îm
potriva fascismului.

Lista celor ce și-au dat viața 
pentru libertate e lungă: Petr Bo
nev, Atanas Toșev, Eniu Toșev, 
Gheorghi Zlacev, Nicola Nakev, Petr 
Darov. Todov Velcev, Liliana Ten- 
ceva. In mai puțin de un veac, 
numai dintr-un singur sat au fost 
uciși de asupritori peste două mii 
de bulgari. Numai în 1944 au fost 
uciși 22 țărani din Peruștița. Pes
te 200 au fost închiși si torturați 
de fasciști.

Atîtea și atîtea chipuri mă pri
vesc din tftuzeu si parcă-mi spun:

— Noi am căzut, dar frații și 
surorile noastre, nevestele și co
piii, nepoții și strănepoții sînt acum 
liberi.

Chirii Toșev, fratele, eroului Eniu 
Toșev — fiul cel mic al lui Atanas 
Toșev — este astăzi președintele 
cooperativei agricole de muncă. 
Fiul mai mare al lui Eniu este 
mecanic la gospodărie, iar cel mic 
învață la liceul din Plovdiv.

Cu prilejul vizitei mele la Pe- 
ruștifa am avut prilejul să intru 
în cîteva case și am văzut cum 
trăiesc oamenii. La tot pasul te 
întîmpină mărturia concretă a unui 
trai îmbelșugat, așa cum au visat 
și dorit cei care au căzut luptind 
cu eroism. De la casele cu etaj clă

dite în ultimii ani, de la ulițele 
pavate cu piatră, ca la oraș, de la 
terenul de sport de toată frumusețea 
cu 8.000 de locuri, pînă la postul 
de radioficare cu program propriu 
și la casa de cultură cu sală de 
teatru și cinematograf. pînă la 
centrala telefonică modernă, care 
are abonați printre alții și 200 de 
țărani cooperatori, toate îți vorbesc 
limpede că robii de altă dată sînt 
astăzi oameni cu adevărat liberi, 
care trăiesc o viață îmbelșugată, 
fericită-

Țara întreagă este transformată 
într-un adevărat șantier al bună
stării și belșugului. Atît în indus
trie cit și în agricultură, oamenii 
muncesc cu avînt pentru înflorirea 
economiei bulgare. Nedesmințînd 
tradiția de luptători vajnici pentru 
progres locuitorii Peruștiței dau și 
astăzi dovadă de eroism. Asen Na- 
cev Simonov, Erou al Muncii So
cialiste, împreună cu tovarășii săi 
de muncă: Atanas Iordan Tonkov, 
Violetka Vasilieva Lezodna și alții, 
de pe 3000 m.p. de vie, au obținut 
cite 53-270 kg struguri la hectar. 
Aceasta înseamnă o recoltă record, 
pentru care lui Asen Nacev Simo
nov i s-a dus faima pînă departe, 
peste hotare.

Succese asemănătoare întîlnești 
adesea în R. P. Bulgaria. Printre 
acestea se numără si acela al E- 
lenei Timova din Rîjevo Donare, 
care a obținut aproape 250.000 kg 
roșii la hectar.

Neînfricați și dîrji, harnici și mo
dești; eroi ieri pe cîmpul de bătă
lie și eroi azi pe fronlul muncii, 
sub conducerea înțeleaptă a Parii, 
dului Comunist, oamenii muncii 
din R. P. Bulgaria au cîștigat în
semnate victorii dar socotesc că 
lupta nu s-a sfîrșit. Mii și mii de 
bulgari au murit pentru partid și 
popor. Milioane de oameni sînt 
gata să lupte pînă la sacrificiu 
pentru cauza sfintă a păcii si so
cialismului. Si țăranii din Peruș
tița se găsesc printre cei din pri
mele rînduri.

ȘERBAN NEDELCU
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ANUNȚ
Centrocoop pregătește CONTABILI Ș! MERCEOLOGI 1 

i pentru unitățile cooperației de consum, prin școlile tehnice ț 
? de cooperație din: Curtea de Argeș, Buzău, Oradea, Brăila ;
• și CONTABILI prin școli tehnice de cooperație din: Vaslui, î
? Sibiu, Caracal și Sfîntu Gheorghe. <
• Durata de școlarizare este de 2 ani. I
? In anul 1 al acestor școli se primesc absolvenți ai școlilor <
• de 10 ani, cu diplomă de maturitate, pe baza unui examen de •
î admitere. <
ț Elevii care îndeplinesc condițiile stabilite de H-C.M. nr ] 
î 1868/1954, primesc lunar burse- •

înscrierile se primesc pînă la 17 septembrie a.c. la ser- ’• 
; viciul cadre și organizare al uniunii raionale a cooperative* ț
• lor de consum, in cadrul căreia domiciliază candidații.
• *
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